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na zasedání

Zastupitelstva města Oder,
které se uskuteční

ve středu 10. 11. 2021 
v 16.00 hod.

ve velkém sále MěÚ Odry.

Program zasedání a podklady 
k jednání zastupitelstva

jsou zveřejněny na webu 
města Oder.
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Ze zasedání rady a zastupitelstva
Dne 7. října se konala 74. schů-
ze Rady města Oder

Rada schválila předložený Plán zimní 
údržby místních komunikací v  Odrách 
včetně místních částí pro zimní období 
2021/2022.

Rada schválila obchodní společnosti 
Oderská městská společnost, s. r. o., na‑
výšení základního kapitálu o 5,3 mil. Kč.

Rada schválila návrh Opatření pro zlep‑
šení kvality ovzduší pro město Odry.

Rada schválila uzavření darovací 
smlouvy o  darování 1 ks Osvětlovací 
souprava v  LED provedení pro potřeby 
JSDH Odry s  dárcem Moravskoslezský 
kraj.

Rada souhlasí s  přijetím peněžitého 
daru Základní školou Odry, Komenské‑
ho, účelově určeného na uhrazení strav‑
ného ve školní jídelně na školní obědy 
pro vybrané 2 žáky, od společnosti WO‑
MEN FOR WOMEN.

Rada souhlasí s  přijetím hmotného 
daru dvou kusů čističek vzduchu Ionic
‑CARE Triton X6 od dárce Semperflex 
Optimit, s.  r. o., Středisku volného času 
Odry.

Rada udělila Základní škole Odry, Ko‑
menského souhlas s nájmem za účelem 
provozování fitcentra pro cvičení veřej‑
nosti.

Rada schválila uzavření smlouvy o vý‑
půjčce sochy sv. Anny Samotřetí a sbír‑
kových předmětů pro Muzeum Oder‑
ska.

Rada schválila dle návrhu předložené‑
ho Komisí pro školství, kulturu a  sport 
poskytnutí účelových neinvestičních 
dotací na podporu projektů v  rámci 
2.  kola „Programu města Oder na pod‑
poru oblastí kultury, sportu, sociálních 
věcí, volného času a  veřejněprospěš‑
ných akcí pro rok 2021“.

Rada schválila uzavření smlouvy o po‑
skytnutí dotace z  rozpočtu Moravsko‑
slezského kraje na projekt „Obnova ko‑
munikací v  Odrách  – místní část Louč‑
ky  – kofinancování projektu“ s  posky‑
tovatelem dotace Moravskoslezským 
krajem, 28.  října 117, 702 18 Ostrava, 
IČ: 70890692 dle předloženého návrhu.

Rada souhlasila s  uzavřením nájem‑
ní smlouvy k  bytu v  domě Pod lesem 
a v domě Okružní.

Rada schválila uzavření dodatku č.  1 
ke smlouvě o dílo „Stavební úpravy ob‑
jektu kuželny v Odrách“, kterým se zvýši‑
la cena za dílo o částku 1.474.087,19 Kč 
bez DPH na částku 23.112.213,00 
bez DPH.

Rada schválila uzavření pachtovních 
smluv, účelem pachtu bude užívání 
pozemku pro sečení trávy či výsadbu 
keřů v k. ú. Loučky nad Odrou (146 m2) 
a v Pohoři (2755 m2).

Rada schválila zveřejnění záměru pro‑
pachtovat parc. č.  2071/3 (ostatní plo‑
cha, ostatní komunikace) o  evidované 
výměře 1056 m2 v k. ú. Veselí u Oder.

Rada schválila uzavření Dohody o po‑
kračování účinnosti smlouvy o  nájmu 
nebytových prostor pobočky Čes‑
ké pošty, a  o  ukončení nájmu ke dni 
31. 03. 2022 s nájemcem Česká pošta.
Dne 26.  října se konala 
75. schůze Rady města Oder

Rada schválila udělení plné moci 
Oderské městské společnosti,  s.  r.  o. 
Odry k uzavírání, změnám a ukončová‑
ní smluv o nájmu hrobových míst v Od‑
rách a současně schválila závazné vzory 
smluv o nájmu hrobových míst.

Rada schválila Řád veřejných pohře‑
bišť pro hřbitovy v  Odrách a  místních 
částech, odsouhlasený Krajským úřa‑
dem pro Moravskoslezský kraj Ostrava.

Rada schválila v  působnosti valné 
hromady Oderské městské společnos‑
ti,  s.  r.  o. přímé zadání veřejné zakáz‑
ky na koupi nového služebního vozu 
za kupní cenu 797.390 Kč včetně DPH.

Rada schválila uzavření smlouvy o bez‑
úplatném převodu movitého majetku 
pro potřeby JSDH Odry s  převodcem 
Hasičský záchranný sbor Moravskoslez‑
ského kraje.

Rada schválila uzavření smlouvy o dílo 
na realizaci zakázky s názvem „Revitali‑
zace městského kamerového dohlíže‑
cího systému MP Odry“ s dodavatelem 
Mám přehled, s.  r. o., za celkovou cenu 
1 524 124,00 Kč bez DPH.

Rada schválila změnu místní úpravy 
provozu na ul. Nábřežní, Engelsova, 
Marxova, Polní, Luční a Pohořská v Od‑
rách.

Rada schválila Obecně závaznou vy‑
hlášku města o stanovení obecního sys‑
tému odpadového hospodářství.

Rada souhlasila s  uzavřením nájemní 
smlouvy k bytu v domě Nadační 964/26 
a v domě Krátká 44/13.

Rada schválila uzavření nájemní 
smlouvy o  nájmu části pozemku s  ná‑
jemcem MZ, za účelem provozování 
prodejního stánku na Masarykově ná‑
městí na dobu určitou od 26.  11.  2021 
do 09.  01.  2022 a  za nájemné ve výši 
10.400 Kč.

Text jednotlivých usnesení byl upraven 
v  souladu se zákonem č.  101/2000 Sb., 
o  ochraně osobních údajů a  o  změně 
některých zákonů, ve znění pozdějších 
předpisů. Úplná znění usnesení ze schů-
zí rady města a  zasedání zastupitelstva 
města jsou k  nahlédnutí v  městském in-
formačním centru v budově radnice nebo 
na www.odry.cz.

Odbor vnitřní správy MěÚ Odry

Oznamování odstávek elektřiny
Chcete mít informaci o  odstáv-
ce elektřiny? Zaregistrujte si 
e‑mail nebo telefonní číslo.

Jak se dozvíte o odstávce
•	 individuálně e‑mailem nebo SMS 

(zdarma)
•	na internetových stránkách www.cez‑

distribuce.cz/odstavky
•	na webových stránkách města www.

odry.cz
Jak a  kdy se můžete zaregistro-

vat, abyste dostávali upozornění 
e‑mailem nebo SMS
•	na internetových stránkách společ‑

nosti www.cezdistribuce.cz/odstavky
•	potřebujete jen datum narození 

a EAN kód odběrného místa (nalezne‑
te na vyúčtování)
Výhody registrace

•	o plánované odstávce se dozvím včas, 
i  když se na dané adrese pravidelně 
nezdržuji

•	budu neprodleně informován i o pří‑
padném zrušení odstávky

•	získám informace o  předpokládané 
době obnovení dodávek

•	o  plánovaných odstávkách se dozvím 
e‑mailem a SMS zdarma včas pohodlně

•	Podělte se o  možnost jak získat in‑
formaci o  odstávce či jejím zrušení 
se svým okolím a pomozte s registrací 
těm, kteří vaši pomoc potřebují.

Odbor vnitřní správy MěÚ Odry
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Cena města Oder
Předvečer státního svátku 
28.  října patřil v  Odrách udí-
lení ocenění. Po několikale-
té odmlce se vedení města 
Oder rozhodlo ocenit a  podě-
kovat lidem, kteří svou pra-
cí nebo aktivitami ve volném 
čase, ovlivnili a  stále ovlivňu-
jí veřejné dění v našem městě. 
Ať se již jedná o oblast sociální, 
školství, kultury, zdravotnictví 
či sportu.

Celkem 11 kandidátů bylo oceněno 
Cenou starosty města Odry. Součástí 
ocenění je skleněná plaketa, pamětní 
list a  další drobné dárky. Oceněnými 
byli:

Mgr. Jan Černý
•	 za přínos v  pedagogické oblasti 

a  za  mnohaletou trenérskou činnost 
v  oddíle volejbalu. Jako učitel začí‑
nal na Základní škole Komenského, 
působil ve funkci ředitele Základní 
školy Spálov a  také Základní školy 
na  Pohořské ulici. Svou pedagogic‑
kou i  trenérskou činností přivedl ke 
sportu, obzvláště k volejbalu, mnoho 
dětí a  dosáhl s  nimi nemalých spor‑
tovních úspěchů.

Ing. Pavla Hostašová
•	 za přínos v pedagogické oblasti. Paní 

Hostašová je ředitelskou Střední pe‑
dagogické a  Střední zdravotnické 
školy Sv.  Anežky České. Pod jejím 
vedením prošla škola rozsáhlou re‑
konstrukcí a také došlo k rozšíření vy‑

učovaných oborů školy a výraznému 
zvýšení počtu studentů. Cenu za paní 
Hostašovou převzala zástupkyně ře‑
ditele pro zdravotnické obory Střední 
pedagogické a  Střední zdravotnické 
školy sv. Anežky České, paní Petra Fi‑
šerová.

Petr Kučerka
•	 za přínos v  rozvoji turistiky a  řez‑

bářství. Pan Kučerka se celoživotně 
aktivně spolupodílel na rozvoji tu‑
ristiky na Odersku a  také se věnoval 
činnostem historicko‑vlastivědného 
spolku. Mnoho turistických míst Mo‑
ravskoslezského i Olomouckého kra‑
je zdobí dřevořezy vyrobené panem 
Kučerkou.

Zdeněk Mateiciuc
•	 za přínos v  oblasti podnikání a  his‑

torie. Společně se svým bratrem 
Emilem vybudovali firmu MATEICI‑
UC,  a.  s., která je dnes jedním z  nej‑
větších zaměstnavatelů Oderska. Zisk 
z  podnikání často využívá pro veřej‑

ný prospěch, ve své firmě Gerlich 
Odry, s.  r. o. zaměstnává lidi se zdra‑
votním postižením. Věnuje se historii, 
stál u obnovy objektu Katovna a Mu‑
zea česko – německého porozumění.

MUDr. Ludmila Mildnerová
•	 za přínos v  oblasti zdravotnictví. 

Od roku 1996 je primářkou interního 
oddělení a oddělení léčebny dlouho‑
době nemocných. Podílela se  na  za‑
vedení jednotky intenzivní péče 
a  vzniku několika odborných ambu‑
lancí v městské nemocnici.
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Josef Románek
•	 za celoživotní činnost ve Sboru dob‑

rovolných hasičů Odry. Pan Románek 
byl dlouholetým předsedou a  ná‑
sledně starostou Sboru dobrovolných 
hasičů Odry, sbor pod jeho vedením 
patřil k  nejlepším a  nejaktivnějším 
v celém okrese.

Zdenka Rozumová
•	 za přínos v  oblasti sociální. Paní Ro‑

zumová je předsedkyní Spolku zdra‑
votně postižených Odry, společně 
se  svými kolegyněmi organizuje 
schůzky spolku, poznávací zájezdy 
a rekondiční pobyty.

Ivana Sochorová
•	 za přínos v  oblasti kultury. Paní So‑

chová byla 16  let ředitelkou Dělnic‑
kého domu v Odrách, společně s ně‑
kolika nadšenci se jí podařilo obnovit 
činnost loutkářského souboru, pod‑
porovala také ostatní soubory pod 
hlavičkou Dělnického domu  – diva‑
delní, pěvecký i  taneční. Ustálila kul‑
turní nabídku divadelních a  hudeb‑
ních představení v Odrách.

Květoslav Wiltsch
•	 za přínos v oblasti historie. Pan Wilt‑

sch je zakladatel ZO ČSOP Odry, 
Historicko‑vlastivědného spolku 
Odry, věnuje se historii a  amatérské 
archeologii. Své nálezy předává měs‑
tu Odry k  dalšímu bádání a  muzej‑
ním účelům. Stál u obnovy studánek 
na  Odersku, instalace laviček na  vý‑
hledových místech a také u zrodu na‑
učné stezky Stříbrný chodník.

Jaroslav Zdražil
•	 za přínos v oblasti kultury. Pan Zdražil 

je vedoucím loutkářského souboru. 
Společně se svou zesnulou manžel‑
kou Zdenkou byli hlavními tahouny 
souboru. Pod vedením pana Zdražila 
připravili oderští loutkáři několik her 
pro dětské diváky. Oderské loutkové 
divadlo existuje s malými přestávka‑
mi již 76 let.

Jarmila Žilinská
•	 za celoživotní práci pro obec Pohoř. 

Paní Žilinská se po celý svůj život vě‑
nuje organizování akcí a  společen‑
ského života na Pohoři. Je předsed‑
kyní Osadního výboru Pohoř a  pro‑
středkovává komunikaci potřeb Po‑
hořských občanů s vedením města.

Cena města Oder je jedno z  nejvý‑
znamnějších ocenění, kterým může 
město vyzdvihnout zásluhy osob, které 
se zasadily o  rozvoj města. Udělová‑
ní Ceny města je zakotveno v  zákoně 
o obcích a jednotlivé kandidáty schva‑
luje zastupitelstvo města. V  roce 2020 
schválilo zastupitelstvo města zásady 
pro udílení Ceny města Odry a následně 
vybralo tři kandidáty, kterým bylo dne 
27. října toto ocenění uděleno. Součás‑
tí ocenění je předání stříbrné pamět‑
ní medaile zhotovené právě pro  tuto 
příležitost. Autorem pamětní medaile 
je  Jakub Orava, rodák z  Klokočůvku, 
který dnes žije a působí v Čechách. Pa‑
mětní medaile je zhotovena ze stříbra, 
váží 87 gramů a  má průměr 48 mm. 
Na lícové straně medaile je vyobrazen 
převozník Cháron, na rubové straně je 
expresivně namodelovaný znak města 
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Odry s  černými body symbolizující 
noční nebeskou krajinu a  souhvězdí 
ve  znaku města. Textem „Prchlivost 
okamžiku v nekonečnu paměti krajiny“ 
je vyjádření činů člověka, které jsou na‑
vždy vepsány do paměti krajiny.

Cenu města obdrželi tito kandidáti:
Ing. Vladimír Buchta, in memoriam

•	 za významný přínos v oblasti sportu. 
Pan Buchta pracoval celý svůj život 
v  podniku Optimit, kde vykonával 
funkci ekonomického náměstka. Byl 
zakládajícím členem oddílu stolní‑
ho tenisu, který od roku 1947 stále 
vychovává stolní tenisty. V  katego‑
rii veteránů dosáhl významných 
sportovních úspěchů, dvakrát získal 
stříbrnou medaili ve dvouhře mužů 
na  mistrovství světa. Cenu uděle‑
nou in memoriam převzala paní Eva 
Buchtová.

MUDr. Milan Petržela, in memoriam
•	 za významný přínos v oblasti zdravot‑

nictví. Pan Petržela pracoval v  oder‑
ské nemocnici 36 let – jako lékař, pri‑
mář a  24  let jako ředitel nemocnice. 
Pod jeho vedením došlo k vybudová‑
ní jednotky intenzivní péče, léčebny 
dlouhodobě nemocných a  rozšíření 
spektra odborných ambulancí. Přivedl 
do Oder řadu odborníků a  stabilizo‑
val tak odborný tým nemocnice. Díky 
němu se Oderská nemocnice stala 
pevnou součástí sítě zdravotnických 
zařízení Moravskoslezského kraje. 
Cenu udělenou in memoriam převza‑
la paní Ingeborg Vlčková, dlouholetá 
přítelkyně rodiny Petrželů.

Miloslav Čížek
•	 za významný přínos v  oblasti kultury. 

Pan Čížek je profesionálním hercem 
a režisérem, divadlo je pro něj životní 
vášní. Účinkoval na scéně Divadla Pet‑
ra Bezruče a dnes se objevuje na scé‑
ně Těšínského divadla. Po dobu 45 let 
vede oderské ochotnické divadlo, 
pod  jeho taktovkou bylo v  Odrách 
uvedeno 28 divadelních představení.

Slavnostním večerem nás hudebně 
provedla Pavla Baráková za doprovodu 
Františka Panáčka. Jako vždy bylo jejich 
vystoupení skvělé, při poslední písni ve‑
čera - Modlidbě od Marty Kubišové - byl 
nejeden divák hluboce dojat.

Děkujeme zastupitelům města, že tuto 
akci podpořili, zaměstnancům Dělnické‑
ho domu za připravení sálu a  výborné 
občerstvení, květinářství La Rosa za kvě‑
tinovou výzdobu, Danku Maleňákovi 
a  Janu Olšinovi za technické zajištění 
akce.

Mgr. Alena Zemanová,
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Aktuální informace k možnosti 
k očkování proti Covidu-19 
v našem regionu
Od 18. října 2021 lze podstou-
pit očkování posilovací dáv-
kou, která se podává jako tře-
tí dávka po očkování dokon-
čeném vakcínami Comirnaty, 
Spikevax a  Vaxzevria a  jako 
druhá dávka po aplikaci látky 
Janssen. Využít této možnosti 
bude nově možné už 6 měsíců 
od dokončeného očkování.

Občanům, kteří byli očkováni na za‑
čátku roku 2021, v současné době při‑
cházejí e‑maily a  SMS s  upozorněním 
na možnost přeočkování třetí posilující 
dávkou.

K objednání ke 3. dávce by měl sloužit 
Centrální rezervační systém minister‑
stva zdravotnictví ČR (stejně jako v pří‑
padě očkování 1. a 2. dávkou), nicméně 
od doby zavedení CRS došlo k  těmto 
zásadním změnám:
1.	rozšíření možností očkování u  prak‑

tických lékařů
2.	prodloužení expirace nejpoužívaněj‑

ší vakcíny Comirnaty výrobce Pfizer/
BioNTech z  původních 5 na 30  dnů 
v chladničkové teplotě

3.	proočkováním všech zájemců o  oč‑
kování 1. a 2. dávkou došlo k takové‑
mu poklesu počtu nově očkovaných, 
že provoz velkých očkovacích center 
přestal dávat smysl.

Z  těchto důvodů – podle našeho ná‑

zoru – už vhodným nástrojem není ani 
další používání Centrálního rezervač‑
ního systému. Proto už od začátku září 
očkuje Městská nemocnice v  Odrách 
výhradně bez rezervace.

Zájemci o  očkování mají dnes tyto 
možnosti:
1.	První volbou by mělo být kontakto‑

vání Vašeho praktického lékaře, který 
podle počtu zájemců a  svých mož‑
ností zajistí pro své pacienty potřeb‑
né vakcíny a  domluví s Vámi termín 
očkování.

2.	Další možnost nabízí Městská ne‑
mocnice v  Odrách obnovením čin‑
nosti očkovacího místa v  prostorách 
bývalé dětské ordinace se vstupem 
z Nadační ulice. Provoz znovu zahájí‑
me ve čtvrtek 4. 11. 2021, v tento den 
od 12.00 do 14.00 hodin. Zatím počí‑
táme se čtvrtky, podle zájmu o očko‑
vání budeme počet očkovacích dnů 
a hodin upravovat. Budeme očkovat 
pro příchozí, bez předchozí registra‑
ce. Očkovat budeme jak 3. (posilující) 
dávky, tak i 1. a 2. dávku. Očkovací lát‑
kou zůstává výhradně vakcína Comir‑
naty výrobce Pfizer/BioNTech.

Tyto informace jsou platné ke dni zve‑
řejnění, tedy 26. 10. 2021.

Aktuální informace o  očkovacích ter‑
mínech budeme zveřejňovat na:
1.	 webových stránkách nemocnice: 

www.nemocniceodry.cz
2.	webových stránkách města Oder: 

www.odry.cz a v městském rozhlase
3.	vstupních dveřích nemocnice i očko‑

vacího místa
Prosím všechny zájemce o  trpělivost, 

protože jak pro Vašeho praktika, tak pro 
nemocnici není jednoduché předem 
odhadnout zájem a nikdo z nás nechce 
drahé vakcíny znehodnocovat neuvá‑
ženým objednáváním.

Děkuji všem našim pacientům a  ob‑
čanům, kteří očkování proti Covidu 19 
absolvovali, i  těm, kteří se k  očkování 
ještě rozhodnou. Očkování je jediným 
účinným nástrojem, který proti této 
vysoce nakažlivé a  smrtelné nemoci 
a zírnění fatálních následků máme. Oč‑
kování spolehlivou vakcínou je vyzkou‑
šené (dnes už na miliardových počtech 
očkovaných) a spolehlivé, vedlejší účin‑
ky očkování jsou zanedbatelné proti 
riziku, které nám všem i našim blízkým 
a  zejména starším chronicky nemoc‑
ným hrozí. Ani dnes, kdy se znovu epi‑
demická situace zhoršuje a  bohužel 
rostou počty nemocných, hospitali‑
zovaných i  zemřelých, nemá očkování 
žádnou přijatelnou variantu.

Ing. Martin Šmaus,
ředitel nemocnice

Řekněte nám v dotazníku, jak 
zlepšit komunikaci města
Máte z  města informace, kte-
ré potřebujete  – v  ten správný 
čas a servírované tím správným 
způsobem?

Nebo třeba uvažujete o tom, že byste se 
čas od času více zapojili do dění ve městě 
a vlastně nevíte jak? Na tyto i další otáz‑
ky související s komunikací města se vás 
ptáme v jednoduchém dotazníku.

https://bit.ly/KomunikaceOdry
Vyplněním dotazníku nám pomůžete 

nastavit a  vylepšit komunikaci města  – 
nejen s vámi a ostatními občany Oder, ale 

i  navenek. Dotazník je anonymní, jeho 
vyplnění nezabere víc než pár minut, 
ale zato hodně pomůže. Je dostupný do 
12. 11. nejen v on‑line podobě, ale také 
fyzicky na vybraných místech ve městě, 
kde jej můžete vyplnit a zase odevzdat – 
přímo na vrátnici úřadu, v  městském 
informačním centru nebo v knihovně.

S  výsledky dotazníkového šetření vás 
seznámíme. Vaše odpovědi budou jed‑
ním z  cenných vstupů při aktuální pří‑
pravě komunikační strategie města Oder. 
Pomohou městu nastavit si zrcadlo, sta‑

novit si dlouhodobé cíle komunikace 
a zároveň vylepšit, co půjde. Komunikač‑
ní strategie bude hotová v prvním čtvrt‑
letí příštího roku. Za zapojení předem 
děkujeme.

Ing. Jan Dittrich,
BeePartner a. s. 
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Vandalismus na Veselské rozhledně
Bohužel ani turistické cíle 
Oderska nejsou uchráněny 
před nesmyslnou činností van-
dalů.

Potřeba načmárat nesmyslné nápisy 
a  bezvýznamné obrázky na majetek, 
který je nás všech, je nepochopitelná 
a neomluvitelná. Není tomu ani rok, kdy 
jsme řešili sprejerství na vítacích tabu‑
lích města Oder a Dobešova, na fitness 
hřišti na stadiónu, vylomená dubová 
vrata u  Flascharova dolu a  polámaná 
nová posezení pro cyklisty u řeky Odry. 
Údržba majetku určeného pro turisty 
i  občany Oderska je náročná. Nechce‑
me, aby byli návštěvníci zklamáni úrov‑
ní turistické infrastruktury, a  tak stále 
opravujeme. Kvůli několika primitivním 
jedincům vydáváme nemalé prostřed‑
ky na opravy, nátěry a  další investice 

spojené s  vandalstvím. Náklady spoje‑
né s  opravami po vandalech dosahují 
řádově desítky tisíc korun ročně. Ne‑
bylo by vhodnější tyto naše společné 
finanční prostředky využít smysluplně?

Obě oderské rozhledny jsou zahrnuty 
do mezinárodního projektu Stezka roz‑
hleden a vyhlídkových míst Euroregio‑
nu Silesia, važme si toho. Takové pro‑
jekty mohou naše zatím nepříliš turisty 
objevené město pozdvihnout a  oživit 
turistický ruch. A  nechceme přeci, aby 

si návštěvníci Odry pamatovali jako to 
město, kde byly na rozhledně sprosté 
nápisy. To opravdu ne.

Upozorňujeme, že vandalství je trest‑
ným činem a zabývá se jím také Policie 
České republiky. Buďte prosím všímaví 
ke svému okolí, pokud někde spatříte 
vandalské konání, kontaktujte prosím 
městskou policii či pracovníky radnice.

Mgr. Alena Zemanová,
Odbor kultury a školství MěÚ Odry

103. výročí vzniku samostatného 
Československého státu
Zástupci vedení města Oder si 
připomněli 103. výročí vzniku 
samostatného Českosloven-
ského státu a také hrůzy Velké 
války, které vzniku státu před-
cházely.

Položili květiny u  pamětní desky 
na Masarykově náměstí a také u hrobu 
obětí 1. světové války.

Město Odry nezapomene ani na vá‑
lečné veterány. Dne 11.  11. bude po‑
ložena kytice na hrob obětí 1. světové 
války. Připomínka dne boje za svobodu 
a  demokracii proběhne 17.  listopadu, 
opět bude položena kytice u  pamětní 
desky na Masarykově náměstí.

Mgr. Alena Zemanová,
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Veřejné schůze na místních 
částech Oder
Vedení města Oder si napláno-
valo na měsíce říjen a listopad 
konání veřejných schůzí v  ob-
cích patřících k městu Odry. 

Na veřejných schůzích se projednáva‑
jí záležitosti, které místní občany trápí 
a  chtěli by je řešit. Vzhledem k  tomu, 
že  nejčastější problémy jsou spjaty 
s  rozvojem, investicemi a s  údržbou 
majetku, jezdí s  vedením města také 
pracovníci z Odboru správy nemovité‑
ho majetku MěÚ Odry. 

V říjnu proběhly čtyři veřejné schůze – 
v Kamence, Tošovicích, Pohoři a ve Ve‑
selí. Některé problémy jsou v  obcích 
obdobné. Například nedostatečná 
údržba veřejné zeleně. Bývalo zvykem, 
že byl pro každou obec vyhrazen pra‑
covník, který se o sečení a další údržbu 
obce staral. Avšak v  posledních letech 
je velmi obtížné takového pracovníka 
sehnat. Nezaměstnanost na Odersku 
je minimální a většina pracovníků, kteří 
byli zaměstnáváni přes úřad práce, má 
již stálou práci. Také letošní deštivé léto 
podpořilo rychlý růst trávy a město ne‑
bylo schopno údržbu zeleně na celém 
katastru provádět. 

Obyvatele Kamenky také trápí někte‑
ří bezohlední zemědělci, kteří rozjíždí 
kraje cest, příkopy, a na silnicích po 
nich zůstává bláto. Také se bude řešit 

případné uzavření vodní nádrže, aby 
nebyla nebezpečná pro místní děti. 

V  Tošovicích se lidé nejvíce zabývali 
projektem nového vodovodního řadu. 
Projektová dokumentace je nyní před 
dokončením a lidé se zajímali, kudy 
přesně bude vodovod veden. Protože 
již zmíněná projektová dokumentace 
u jednání nebyla k  dispozici, bylo ob‑
čanům Tošovic nabídnuto další veřejné 
setkání, kde bude projekt podrobně vy‑
světlen. 

Pohořští občané řešili opravy cest 
v horní části Pohoře, drobné nedodělky 
na silnicích po rekonstrukci vodovodu. 
Zabývali se také neutěšeným stavem 
místního hostince či opravou fasády 
na kulturním domě. Nepořádek u kon‑
tejnerů na tříděný odpad trápí Pohořá‑
ky stejně jako Oderáky. Vedením měs‑
ta bylo slíbeno přivezení štěpkovače 

na  zpracování bioodpadu. Také byla 
přislíbena urgence vyhloubení příkopů 
na cestě do Suchdolu. 

Schůze ve Veselí se účastnili jen členo‑
vé osadního výboru, protože místnost 
na setkávání je velmi malá. Je již hotový 
projekt na vybudování nového zázemí 
pro scházení obyvatel Veselí a bude 
se  jistě brzy realizovat. Nová budova 
bude stát na stávajícím hřišti, kde je do‑
statek prostoru. Obyvatele také trápí 
opakovaný vandalismus na rozhledně 
a v centru obce. Tyto záležitosti jsou již 
v řešení Policie České republiky. 

Snad nám covidová situace dovolí 
uskutečnit veřejné schůze také v  dal‑
ších obcích, abychom mohli zjistit, co 
místní trápí a s čím bychom jim mohli 
pomoci. 

Vedení města Oder

Vyčerpán finanční limit kastračního 
programu
V říjnu 2020 byl vyčerpán finanční limit pro kastrace koček.

Celkem se vykastrovalo 35 jedinců a zamezilo se narození možná až stovek koťat. Děkujeme všem občanům Oder a míst‑
ních částí za zájem regulovat populaci opuštěných koček. Kastrační program se opět spustí v příštím roce.

Bc. Petra Omachtová,
referentka Odboru životního prostředí MěÚ Odry
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Rekonstrukce sítě nízkého 
napětí v místní části Dobešov
V měsících listopadu a prosin-
ci dojde v místní části Dobešov 
k celkové rekonstrukci sítě níz-
kého napětí.

Konkrétně se bude jednat o  výměnu 
betonových stožárů za nové a  výmě‑
nu elektrického vodiče za vodič izolo‑
vaný. Tuto velkou investiční akci rea‑
lizuje společnost ČEZ Distribuce,  a.  s., 
V  souvislosti s  touto stavbou je město 
Odry jako vlastník veřejného osvětlení 

a  místního rozhlasu povinno provést 
odstranění vedení veřejného osvětlení 
a  rozhlasu včetně svítidel a  amplionů 
a převěšení na nové betonové elektric‑
ké sloupy. V rámci této investice město 
vymění kabelové vedení za izolované 
vodiče a provede předělání nových sví‑
tidel a rozhlasů.

V částech obce, kde dojde k opravám 
veřejného osvětlení a  rozhlasu, může 
dojít k  několikadenní výluce osvětle‑

ní a  hlášení rozhlasu. Realizační firma 
se bude snažit o  co nejkratší výluky. 
Tímto se všem občanům omlouváme 
za  případné komplikace. Termín reali‑
zace v tomto případě neurčovalo měs‑
to Odry, nýbrž společnost ČEZ, které se 
musíme jako vlastníkovi zařízení termí‑
nově přizpůsobit.

Ing. Olga Veverková, Odbor správy 
nemovitého majetku MěÚ Odry

XXXI. konference Sdružení 
historických sídel Čech, Moravy 
a Slezska
XXXI. konference Sdružení his-
torických sídel Čech, Moravy 
a  Slezska s  tématem „Moderní 
vstupy do historických sídel.

Od 13. do 15. 10. 2021 se vedení měs‑
ta Oder zúčastnilo XXXI. konference 
Sdružení historických sídel Čech, Mora‑
vy a Slezska v historickém a lázeňském 
městě Poděbrady s  tématem „Moderní 
vstupy do historických sídel.“ Zvolené 
téma vycházelo z potřeb současné mo‑
derní doby a způsobu života s přímým 
vlivem i na historická sídla, neboť každá 
obec nebo město se potýká s potřebou 
upravit stále intenzivnější dopravu, hle‑
dat nová parkovací místa, musí se vypo‑
řádat s  návrhy na zástavbu dosud vol‑
ných ploch, žádostmi o  nahrazení stá‑
vající výstavby novou a podobně. S tím 
samozřejmě souvisí i nezbytnost kvalit‑
ních klidových zón, dostatek vhodného 

mobiliáře a  nutnost udržet příznivost 
celého prostoru pro všechny věkové 
skupiny a  rozdílné fyzické a  zdravotní 
potřeby jednotlivců. Ve všem se stále 
častěji uplatňují vyvíjející se digitální, 
informační a komunikační technologie. 
Mnohdy nebývá jednoduché najít řeše‑
ní, které všechny požadavky vybalancu‑
je ve prospěch výsledku, včetně poža‑
davků památkové péče. Citlivé propo‑
jení požadavků 21. století se záchranou 
kulturního dědictví by mělo být jedním 
z hlavních a trvajících cílů dnešní doby. 
Moderní vstupy by neměly narušit his‑
torickou hodnotu, ale pomoci ji zvýšit 
nebo přinejmenším kvalitně zachovat. 
O veškeré získané dědictví bychom měli 
pečovat s hrdostí, sebevědomím a vlas‑
tenectvím, a  vždy s  rozvahou a  odpo‑
vědností k dalším generacím. Péče o pa‑
mátky patří mezi základní povinnosti 

každého města, které chce být úspěšné, 
citlivě propojuje historii s moderní sou‑
časností a  vytváří tak kvalitní podmín‑
ky pro život a  bydlení svých obyvatel. 
Přitom je důležité památky vhodně 
využívat, zapojit do každodenního ži‑
vota a ukazovat objekty, které ve měs‑
tě existují a  které účelně a  smysluplně 
využívaly mnohé generace před námi. 
V  rámci odborného programu je třeba 
zmínit přednášku doc.  Ing.  arch.  Rado‑
míry Sedlákové, CS, na předmětné téma. 
Na závěr účastnici konference přijali 
memorandum, ve kterém se mimo jiné 
uvádí, že členové Sdružení historických 
sídel Čech, Moravy a  Slezska si uvědo‑
mují jedinečnost našich měst a zavazují 
se chránit kulturní dědictví a  zároveň 
rozvíjet naše města.

Bc. Radim Kravčenko,
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Česká republika

Kandidátní listna Platné hlasy
Číslo strany Název strany Počet hlasů [%]

13 SPOLU 1493905 27,79
20 ANO 1458140 27,12
17 Piráti+STAN 839776 15,62
4 SPD 513910 9,56
12 PŘÍSAHA 251562 4,68
5 ČSSD 250397 4,65
18 KSČM 193817 3,6
8 TSS 148463 2,76
3 Volný blok 71587 1,33
1 Zelení 53343 0,99
21 OtČe 21804 0,4
2 Švýcar. demokr. 16823 0,31
22 Moravané 14285 0,26
9 APB 11531 0,21
16 Monarchiste.cz 8635 0,16
10 PRAMENY 8599 0,15
15 Nevolte Urza.cz 6775 0,12
7 ANS 5167 0,09
14 SENIOŘI 3698 0,06
19 MZH 1648 0,03
11 Levice 639 0,01
6 PB 586 0,01

Výsledky voleb do Poslanecké 
sněmovny Parlamentu ČR

Moravskoslezký kraj

Kandidátní listna Platné hlasy
Číslo strany Název strany Počet hlasů [%]
20 ANO 195176 33,73
13 SPOLU 119457 20,64
4 SPD 74191 12,82
17 Piráti+STAN 64412 11,13
5 ČSSD 31369 5,42
12 PŘÍSAHA 28164 4,86
18 KSČM 23095 3,99
8 TSS 14239 2,46
3 Volný blok 11734 2,02
1 Zelení 5688 0,98
22 Moravané 2823 0,48
2 Švýcar. demokr. 1933 0,33
21 OtČe 1928 0,33
9 APB 1080 0,18
16 Monarchiste.cz 831 0,14
10 PRAMENY 782 0,13
14 SENIOŘI 670 0,11
15 Nevolte Urza.cz 619 0,1
7 ANS 436 0,07
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Odry
Kandidátní listna Platné hlasy
Číslo strany Název strany Počet hlasů [%]
20 ANO 1147 33,9
13 SPOLU 770 22,76
4 SPD 441 13,03
17 Piráti+STAN 374 11,05
18 KSČM 141 4,16
5 ČSSD 135 3,99
12 PŘÍSAHA 119 3,51
3 Volný blok 70 2,06

8 TSS 68 2,01
22 Moravané 39 1,15
1 Zelení 32 0,94
9 APB 16 0,47
21 OtČe 8 0,23
2 Švýcar. demokr. 7 0,2
16 Monarchiste.cz 7 0,2
15 Nevolte Urza.cz 5 0,14
10 PRAMENY 2 0,05
14 SENIOŘI 2 0,05
7 ANS 0 0

Oderská městská společnost
Nabídkové řízení na pronájem bytu č. 15/2021

Město Odry zastoupené Oderskou městskou společností, s. r. o., vyhlašuje podle Směrnice Rady města Oder č. 02/2021 
„Pravidla pro hospodaření s bytovým fondem města Odry“

nabídkové řízení č. 15/2021 na pronájem bytu s trvale uvolněným nájemným.
Jedná se o byt č. 29 o dispozici 1+kk v domě č. p. 831 v Odrách na sídlišti Pod lesem č. o. 16, umístěný ve 3. nadzemním 

podlaží, o celkové podlahové výměře 29,5 m2.
Byt je vytápěn ústředním vytápěním, je vybaven kuchyňskou linkou, digestoří, sporákem a sprchovým koutem.

Počet osob přiměřený velikosti bytu a nebránící tomu, aby všechny mohly v bytě žít v obvyklých pohodlných
a hygienicky vyhovujících podmínkách, je stanoven na maximálně dvě osoby.

Minimální nabídková výše měsíčního nájemného je 1.672 Kč.
Nájemné nezahrnuje zařizovací předměty, úhradu za dodávky energií a služeb spojených s nájmem bytu.

Nabídky budou hodnoceny podle nabídnuté výše měsíčního nájemného.

Prohlídka bytu bude zájemcům umožněna dne 15. 11. 2021 v 15.30 hod.
Uzávěrka nabídkového řízení je stanovena na den 22. 11. 2021 ve 14.00 hod.

Bližší informace k vyhlášenému nabídkovému řízení podá p. Andrea Dreslerová, Oderská městská společnost, s. r. o., 
tel.: 739 452 200, 556 731 459.

Úplné vyhlášení nabídkového řízení včetně všech podmínek pro zájemce naleznete na http://www.odry.cz

VIII. zasedání Řídícího výboru 
pro Místní akční plán ORP ODRY II
Dne 21. 9. 2021 proběhlo v po-
řadí již osmé zasedání Řídícího 
výboru projektu Místního akč-
ního plánování II ORP Odry.

Členové Řídícího výboru byli sezná‑
meni s  personálními změnami v  pro‑
jektu a byly jim předloženy základní in‑
formace o průběhu a plánech projektu. 
K  29.  9.  2021 byla předložena Zpráva 
o realizaci č. 5 a Žádost o platbu č. 6. Fi‑
nanční milníky projektu jsou dodrženy 
a  plnění indikátorů projektu probíhá 
v souladu s projektovou žádostí. Z cel‑

kového rozpočtu 7.010.487 Kč je vyčer‑
páno cca 4.025.000 Kč.

Řídící výbor byl informován o realizo‑
vaných akcích jako: Život má mnoho 
podob, Digitalizace ve vzdělání, Moje 
první kniha, Počítej s  Mágem, Čitalina 
a Pisalina, Abeceda na zahradě a Hejné‑
ho matematika. V září byl dokončen in‑
dikátor 52106 – polytechnika, všechny 
školy v ORP Odry navštívily Flascharův 
důl, žáci ZUŠ navštívili galerie v Opavě.

Kromě proběhlých akcích byli členové 
seznámeni s  plánem akcí na příští ob‑

dobí. V dohledné době se chystají semi‑
náře s Amnesty International a Českou 
školní inspekcí, projekt Adventní ka‑
lendář (sada úkolů na období adventu 
pro rodiče s  dětmi předškolního věku) 
nebo Workshop k Hejného matematice 
a mnoho dalších.

Erika Pecháčková,
projektový manažer MAP II ORP Odry

Místní akční plán vzdělávání pro ORP 
Odry II registrační číslo projektu: 
CZ.02. 3. 68/0.0/0.0/17_047/0011076
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Podmínky 4. výzvy kotlíkových 
dotací
Ministerstvo životního pro-
středí představilo základní 
podmínky 4. kola kotlíkových 
dotací. Podrobné informací 
najdete zde:

h t t p s : / / w w w . m z p . c z / c z /
news_20210715_Kotlikove‑dotace
‑pokracuji‑do‑zari-2022

https://www.opzp.cz/o‑programu/
kotlikove‑dotace/

https://www.sfzp.cz/dotace‑a-pujcky/
kotlikove‑dotace/domacnosti‑s-nizsimi
‑prijmy/

https://lokalni‑topeniste.msk.cz/
Dotace z  programu Nová zelená 

úsporám (na výměnu kotle)
Nová zelená úsporám rozdělí 8,5 mld. 

Kč na výměnu zhruba 100.000 kotlů. Žá‑
dosti je možné zasílat již od 12. 10. 2021 
přes www.novazelenausporam.cz a do‑
tace bude činit až 50 % způsobilých vý‑
dajů (výše dotace je však omezena kon‑
krétní finanční částkou).

Za způsobilé jsou považovány výměny 
kotlů realizované od 1. ledna 2021.

Vlastníci a  spoluvlastníci nemovitostí, 
kteří nespadají mezi domácnosti s nižší‑
mi příjmy, mohou tedy využít kotlíkovou 
dotaci z Nové zelené úsporám. Výhodou 
je, že v rámci jedné žádosti mohou po‑
žádat i o další podporu, jako třeba na za‑
teplení nebo využití dešťové vody. Díky 
komplexnímu projektu navíc získají fi‑
nanční bonus.

O  dotaci může požádat vlastník nebo 
spoluvlastník nemovitosti (rodinného 
domu, bytové jednotky nebo trvale obý‑
vaného rekreačního objektu)
Jak podat žádost a jakou výši dotace 
lze získat:

Žádosti podává žadatel nebo jím zmoc‑
něná osoba před, v  průběhu nebo po 
realizaci opatření elektronicky na www.
novazelenausporam.cz. Pro  konzultace 
lze využít krajská pracoviště Státního 
fondu životního prostředí ČR, popř. bez‑
platnou infolinku 800 260 500.
Na co lze dotaci čerpat
•	na výměnu kotle na pevná paliva 

nesplňujícího 3., 4. a  5. emisní třídu 
za nový ekologický zdroj

•	na výměnu lokálních topidel sloužících 
jako hlavní zdroj tepla pro vytápění

•	na výměnu elektrického vytápě‑
ní za  systém s  tepelným čerpadlem 
s elektrickým pohonem

•	u  bytového domu na výměnu plyno‑
vého vytápění za systém s  plynovým 
tepelným čerpadlem nebo za jednotku 
kombinované výroby elektřiny a tepla 
využívající jako palivo zemní plyn

Podporované typy zdrojů:
•	kotle na biomasu vč. akumulační ná‑

drže / se samočinnou dodávkou paliva 
(min. energetická třída A+, pro kotle 
s ruční dodávkou paliva povinná insta‑
lace akumulační nádrže)

•	 lokální zdroje na biomasu (sálavé 
a  teplovzdušné: třída A+, s  teplovod‑
ním výměníkem: třída A++)

•	tepelná čerpadla pro teplovodní sys‑
tém vytápění (min. energetická třída 
A++)

•	tepelná čerpadla vzduch‑vzduch (min. 
energetická třída v  režimu vytápění 
A++)

•	tepelná čerpadla pro teplovodní sys‑
tém vytápění s  přípravou teplé vody 
připojené k FV systému

•	plynové kondenzační kotle (min. ener‑
getická třída A)

•	napojení na soustavu zásobování tep‑
lem

•	kombinovaná výroba elektřiny a  tep‑
la – pouze pro bytové domy

Průzkum zájmu o kotlíkové dotace 
v Moravskoslezském kraji - 4. výzva

Před vyhlášením 4. výzvy kotlíkových 
dotací a příjmem žádostí o dotace jsou 
kraje povinny provést dotazníkové šet‑
ření prokazující zájem obyvatel o  kotlí‑
kové dotace. V  Moravskoslezském kraji 
realizujeme toto šetření formou on‑line 
formuláře, na který najdete odkaz zde: 
https://1url.cz/@kotliky4.

Podle počtu vyplněných formulářů 
budou krajům přiděleny finanční pro‑
středky na výměny kotlů, proto nevá‑
hejte a máte‑li o dotaci zájem, formulář 
vyplňte. Tento formulář můžete vyplnit 
do 31. 12. 2021.

Dříve, než se pustíte do vyplňování 
formuláře, přečtěte si, prosím, základní 
podmínky dotačního programu:

Program, do kterého se budete moci 
přihlásit, bude spuštěn pravděpodobně 
ve 2. čtvrtletí roku 2022 a  bude určen 
pro vlastníky a spoluvlastníky:

- rodinných domů,
- bytů v bytových domech,
- rekreačních objektů,
ve kterých žadatel o dotaci bydlí.

Stejné jako v předchozích výzvách zů‑
stávají obecné podmínky kotlíkových 
dotací. To znamená, že dotace jsou ur‑
čeny pro žadatele, kteří provozují (pou‑
žívají) kotel na pevná paliva 1., 2. nebo 
neznámé emisní třídy. Kotel musí být 
funkční (dokládá se tzv. revizní zprávou). 
Nezapomeňte, prosím, při likvidaci pů‑
vodního kotle pořídit fotodokumentaci 
jeho znehodnocení.

Pro poskytnutí dotace bude nově 
rozhodující příjem osob trvale obýva‑
jících nemovitost, ve které bude zdroj 
tepla vyměněn. Tvoří‑li Vaši domácnost 
např.  2 dospělí a  2 děti, pak roční čistý 
příjem Vaší domácnosti nesmí přesáh‑
nout 4x170.900 Kč, tj.  683.600 Kč, při‑
čemž příjmy dětí a studentů se do limitu 
nepočítají. Příjmy Vaší domácnosti nám 
budete muset prokázat. Dokládat se bu‑
dou příjmy za rok 2020.

Příjmy nebudou posuzovány v  přípa‑
dě, že v  době, kdy budete podávat žá‑
dost o dotaci (tj. v roce 2022):

- bude celá domácnost tvořena sta‑
robními důchodci nebo invalidními dů‑
chodci 3. stupně,

- bude jediným vlastníkem nemovitos‑
ti nezletilý nebo student denního studia 
do 26 let,

- jste někdy v  průběhu období 
od 1. 1. 2020 do podání žádosti pobíral 
dávky v  hmotné nouzi nebo příspěvek 
na bydlení.

V  případě, že příjem Vaší domácnos‑
ti přesáhne stanovený limit, požádejte 
o dotaci z programu Nová zelená úspo‑
rám poskytovanou Státním fondem 
životního prostředí. https://www.sfzp.
cz/dotace‑a-pujcky/kotlikove‑dotace/
ostatni‑domacnosti/.

Nový zdroj tepla si budete moci vybrat 
z těchto možností:

Teplené čerpadlo  – dotace EU max. 
130.000 Kč

Plynový kondenzační kotel  – dotace 
EU max. 100.000 Kč

Kotel na biomasu  – dotace EU max. 
130.000 Kč

V  případě dotazů kontaktujte Krajský 
úřad Moravskoslezského kraje, Ostrava: 
tel. 595 622 355 (kotlíková linka), e‑mail: 
kotliky@msk.cz, web https://lokalni
‑topeniste.msk.cz/

Odbor finanční MěÚ Odry



Oderský zpravodaj 17

Ocenění pracovníků Charity Odry
V průběhu měsíce října byli 
oceněni tři pracovníci Charity 
Odry.

 V sobotu 16. 10. 2021 v katedrále Bož‑
ského srdce v Ostravě po skončení slav‑
nostní mše svaté byly oceněny z rukou 
biskupa Mons. Františka Václava Lob‑
kowicze OPraem. dvě naše pracovnice: 

Paní Renata Sedláková, která zastá‑
vá funkci vedoucí zdravotního úseku 
a v Charitě Odry pracuje více jak 20 let. 
Díky její obětavosti, odhodlanosti a pro‑
fesionalitě je ošetřovatelská služba zná‑
ma po celém regionu Oder a Fulneka. 
Zároveň má největší podíl na antigen‑
ním testování ohledně Covid-19 pro ši‑
rokou veřejnost. 

Další oceněnou pracovnicí byla zdra‑
votní sestra paní Dana Šustková, která 
díky dvacetiletému působení v Charitě 
Odry dala vyniknout své obětavosti, 
precizní práci a milému přístupu ke kli‑
entům v rámci ošetřovatelské služby. 
Díky tomu jí znají klienti v celém širo‑

kém okolí Oderských vrchů. 
Vedení Charity Odry je moc rádo, 

že  obě oceňované pracovnice pracují 
ve prospěch Charity Odry a jejich klientů 
a je na ně patřičně hrdé.

V úterý 19. 10. 2021 byl v katedrále sva‑
tého Víta v Praze na závěr mše svaté oce‑
něn z rukou biskupa Mons. Pavla Posáda 
a ředitele Charity České republiky Mgr. 
et Mgr. Lukáše Curyla Bc. Petr Kučerka, 
ředitel Charity Odry, za rozvoj charitního 
díla. Pan Petr Kučerka působí ve funkci 
ředitele více jak dvacet let a ve spoluprá‑
ci s městy se mu podařilo rozšířit činnost 
Charity Odry v celém širokém regionu 
od Suchdola nad Odrou přes Odry, Ful‑
nek, Vítkov až po Budišov nad Budi‑
šovkou. V rámci Oder díky vizi, kterou 
představil v průběhu času jednotlivým 

zastupitelstvům, mohlo město Odry ko‑
lem domu s pečovatelskou službou zbu‑
dovat celý areál, který je využíván k soci‑
álním službám poskytovaných Charitou 
Odry ve prospěch našich spoluobčanů. 
Z těchto důvodů patří městu Odry velké 
poděkování za  vstřícnost a pochopení. 
A další poděkování vyjádřil Bc. Petr Ku‑
čerka v děkovné řeči v katedrále sv. Víta: 
„Děkuji našemu nebeskému Otci za to, 
že nám žehná a nás ochraňuje. Mým 
skvělým spolupracovníkům, protože 
bez nich by to nešlo, a  mé ženě za její 
podporu.“

Všem oceňovaným přejeme, aby nadá‑
le sloužili s radostí našim spoluobčanům 
a rozvíjeli i v budoucnu charitní dílo 
v našem regionu.

Charita Odry
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Návštěva u našich kolegů v Polsku
Na den 16. října 2021 se staros-
tovi města Oder, panu Ing. Li-
boru Helisovi, dostalo společ-
ně s delegací z řad SDH Odry 
pozvání od našich kolegů z na-
šeho partnerského města Kuź-
ni Raciborske. 

Předmětem pozvání bylo předání 
nové hasičské cisterny a zároveň vol‑
by nového výboru na úrovni našeho 
okrsku, do něhož spadá osm obcí. Tato 
akce se stejně jako u nás opakuje vždy 
po pěti letech, ale v této době byla 
pozdržena díky Covidu. Volba okrsku 
se uskutečnila v sále hasičské zbrojnice 
obce Jankowice, kde byla před budovu 
přivezena i nová cisternová stříkačka 
pro obec Budziska. Tato obec spadá 
pod naše partnerské město. Dobro‑
volní hasiči (Ochotnicza Straż Pożarna) 
v obcích spadajících pod město Kuźnia 
Raciborska se starají o cca 11 tis ha lesa 
(pro srovnání - pod město Odry spadá 

400 hektarů lesa). Obce v tomto okrs‑
ku jsou vybavovány na naše poměry 
i  na  poměry v Polsku nadstandardně. 
Opět pro porovnání - obec Jankowice 
má cca 300 obyvatel, což je naše obec 
Vítovka. Tamější jednotka je vybavena 
v počtu dvou CAS (cisternová automo‑
bilová stříkačka) o kapacitě 2500 litrů 
vody a v loňském roce byla povolána 
k  95 zásahům. Celkové množství udá‑
lostí spadající pod město Kuźnai Raci‑
borska přesahuje tisíc událostí ročně. 

Pro naši delegaci bylo připraveno 
bohaté pohoštění a i přes mírnou ja‑
zykovou bariéru jsme byli s to míst‑
ním volbám rozumět. Po zahájení byly 
předány medaile za zásluhy a jinou 
činnost v  rámci hasičské působnosti. 
Byla předána i záslužná medaile staros‑
tovi Kuzńi Raciborske Pawłu Machovi 
za aktivní činnost a podporu místního 
hasičstva. Dále probíhal výčet událostí 
s  následnou volbou okrskového vý‑

boru. Během této volby dostali slovo 
i  představitelé místního profesionál‑
ního hasičského sboru a dosavadní 
členové výboru. Ke slovu se dostal 
i  starosta města Oder, který vyjádřil 
úctu k místním jednotkám a poděkoval 
za pozvání. Po volbě jsme byli pohoště‑
ni místním pivem a specialitami místní 
kuchyně. 

Toto pozvání vneslo do našich řad op‑
timismus a minimálně snahu se zdejší‑
mi hasiči navázat družbu. Jelikož jsou 
velice zkušení jak v prevenci, tak v ha‑
šení lesních požárů, mohou své cen‑
né zkušenosti předat do našich řad. 
Na  oplátku mohou naši hasiči předat 
zkušenosti ze svých zásahů. Z našich 
hasičů se této události zúčastnili: Oto 
Nachmilner, Vladimír Krumpolec st., Ro‑
man Praunsperger, Roman Skalka, Jaro‑
slav Strempek a Miroslav Mika. 

Za SDH Odry  Oto Nachmilner, 
starosta SDH 
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Loutkáři v Chrudimi
Oderské loutkové divadlo le-
tos oslavilo své 76. výročí!

S  malými přestávkami rozdávají 
oderští loutkáři radost malým i velkým 
divákům již 76  let. Kvůli koronavirové 
epidemii nebyla v  loňském roce mož‑
nost oslavit půlkulaté narozeniny di‑
vadélka, a  tak jsme pro oderské lout‑
káře připravili v říjnu letošního roku in‑
spirativní výlet do Chrudimi, do Muzea 
loutkářských kultur.

Zpočátku ostýchavá atmosféra zájez‑
du byla prolomena hned po překročení 
cedule s nápisem Odry, kdy se náš prů‑
vodce Jakub Zeman zhostil krátké před‑
nášky o  geologickém vývoji Moravské 
brány a Nízkého Jeseníku. To asi oprav‑

du nikdo nečekal. První zastávku jsme 
měli na zámku v  Moravské Třebové, 
kde jsme se vydali na hlavní prohlídko‑
vý okruh. Zajímavostí také je, že právě 
z  Moravské Třebové pocházel posled‑
ní vlastník Flascharova dolu  – Dr.  Carl 
Flaschar. A  pak již přejezd do  Chrudi‑
mi. A  aby nebyl zájezd jen o  kultuře, 
tak  jsme se zastavili na  obrovských 
odvalech po těžbě lupku nedaleko Mo‑
ravské Třebové. Potěšilo nás, že loutkáři 
neskrývali údiv a měli radost, že zájezd 
je zpestřen takovými zastávkami.

Ty pravé zážitky nás však čekaly v Mu‑
zeu loutkářských kultur v  Chrudimi. 
Historické loutky, dřevěné divadelní 
scény, loutky z celého světa…, no byla 

to nádhera. Věříme, že také oderští lout‑
káři byli spokojeni. Jsou zvyklí rozdávat 
radost a našim cílem bylo jim trochu té 
energie vrátit, poděkovat jim za jejich 
činnost, která zpestřuje kulturní život 
našeho města.

Mgr. Alena Zemanová,
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Městská policie
Ukládání odpadu

Na základě přijatého oznámení řešila hlídka MPO ukládání 
odpadu mimo vyhrazená místa. Po příjezdu na místo bylo 
zjištěno, že osoba likvidovala plastový kompostér a  místo 
toho, aby jednotlivé díly umístila do nádob určených pro 
odpad, položila části vedle popelnice. Osoba byla hlídkou 
MPO upozorněna, že každý odpad musí být umístěn do pa‑
třičných nádob nebo vyvezen do sběrného dvora k odborné 
likvidaci. V žádném případě nesmí být umisťován vedle sběr‑
ných nádob; za tento přestupek může být na místě uložena 
pokuta v příkazním řízení až 10 tisíc korun.
Závada na komunikaci

Dne 7. 9. 2021 obdržela hlídka MPO telefonické oznámení 
o závadě na pozemní komunikaci na sídlišti Pod lesem. Zde 
se vytvořila velká díra v chodníku. Jelikož hrozilo nebezpečí 
ohrožení života a zdraví, zabezpečila MPO místo přechodným 
dopravním značením. Hlídka MPO na místě pořídila fotodo‑
kumentaci o  zjištěné závadě, kterou oznámila příslušnému 
odboru MěÚ.
Součinnost s PČR

Na základě přijaté žádosti od OO PČR Odry provedla hlídka 
MPO v součinnosti dohled nad osobami podezřelými z vlou‑
pání do osobního motorového vozidla.

Neznámý muž obtěžoval studentky
Dne 9. 9. 2021 bylo v podvečerních hodinách přijato telefo‑

nické oznámení vychovatelky internátu církevní školy, že je‑
jich studentky obtěžoval před internátem nějaký muž. Dle 
sdělení studentek se mělo jednat o muže asi 160 cm vysoké‑
ho, stáří do 30 let, špinavé blond vlasy, oblečeného do černé‑
ho trička, modrých kalhot a na nohou měl černé kotníkové te‑
nisky. Muž je měl žádat o zapalovač a jejich společnost. Když 
muži sdělily, že se obrátí na policii, odešel z  místa směrem 
k autobusovému nádraží. Hlídka okolí, kde se měl muž zdr‑
žovat, prověřila s negativním výsledkem. Zjištěná skutečnost 
a popis osoby byl předán také hlídce OO PČR Odry. Studentky 
byly MPO poučeny, jak se chovat při kontaktu s cizími osoba‑
mi.
Kontrola zaměřená na cyklisty

Hlídka Městské policie Odry se v těchto měsících bude za‑
měřovat na dopravní přestupky páchané neukázněnými cyk‑
listy. Kontrola bude zaměřená na povinné vybavení cyklistů, 
dále se bude týkat správnosti jízdy a předepsaného osvětlení.
Krádež

Dne 16. 9. 2021 obdržela hlídka MPO telefonické oznáme‑
ní, týkající se krádeže zboží v  provozovně v  Odrách na  ul. 
1. Máje. Po příjezdu na místo byl MPO přehrán videozáznam 

z  vnitřního kamerového systému, na kterém bylo 
zjištěno, že se krádeže dopustil nějaký mladík. 
Na  videozáznamu bylo viditelné, jak mladík v  bílé 
mikině s kapucí, černými kraťasy a černým batohem 
na zádech přichází k  regálu se zbožím, ze kterého 
odebírá balení cukrovinek, dává je do přední kapsy 
mikiny a  odchází pryč z  provozovny, aniž by toto 
zboží zaplatil. Z  místní a  osobní znalosti byla tato 
podezřelá osoba ztotožněna na autobusovém ná‑
draží, kde byla hlídkou MPO dostižena. Protože se 
jednalo o osobu mladistvou, u které bylo navíc zjiš‑
těno požití alkoholu, byl na místo přivolán zákonný 
zástupce. To, kde se mladistvá osoba dostala k alko‑
holu, bude předmětem dalšího zjišťování skutečné‑
ho stavu věci.
Pátrání po osobě

Dne 22.  9.  2021 v  odpoledních hodinách přija‑
la hlídka MPO žádost OO PČR Odry o  součinnost 
při  pátrání po pohřešované osobě na základě dů‑
vodného podezření na spáchání sebevraždy. Oso‑
ba odjela ve svém osobním vozidle neznámo kam. 
Doma zanechala všechny své osobní doklady i mo‑
bilní telefon. V  18.50 hod. bylo pátrání ukončeno 
s tím, že osoba byla nalezena a při vědomí.
Telefonní kontakt:
Hlídka Městské policie Odry ve službě - slouží 
k oznámení události: 737 073 324
Pevná linka se záznamníkem:
556 768 126
Tísňové volání zdarma (dovoláte se na MP Nový 
Jičín, která oznámení předá) 156
Policie ČR - bezplatná linka158
E‑mail: mestska.policie@odry.cz

Josef Vérosta,
ředitel Městské policie Odry
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Domov Odry
Říjen 2021

Nabarvit listí do zlata
a v sadě úroda jablíček,
hrušek i švestek bohatá
vhání nám červeň do líček.

Sbíráme pilně košíky,
též těšíme se na draky
a poklad hříbků veliký,
hřejivé slunce nad mraky.

Říjen je měsíc podzimní,
však umí mnoho krásy dát.
Tak nezapomeň v každém dni
po hrstech lásku rozdávat.

P. S Jen malou poznámku ještě –
neškodí i kapky deště,
pookřeje růžička, zvonek,
sedmikráska v trávě
a spočítejte si v hlavě,
co znamená pro nás láska –
proto zásobu jí mějte,
jiným pilně rozdávejte…

S láskou Karla Černochová
Zájezd do Marlenky

V  úterý 19.  10.  2021 jsme se s  našimi 
uživateli vydali na zájezd do Frýdku
‑Místku do výrobny oblíbených sladkých 
medových dortů a  nyní už i  různých 
druhů zákusků zvaných Marlenka. Na za‑
čátku exkurze byla na programu velmi 
zajímavá prezentace o  historii a  vývo‑
ji společnosti a  veškerých produktech 
Marlenka. Během prezentace každý 
dostal k ochutnání mini dortíky a různé 
zákusky včetně originální kávy Marlenka 
Café. Po prezentaci nás čekala prohlídka 
výroby medových dortů a  kuliček. Nut‑
no podotknout, že prostředí návštěvnic‑
kého centra i  výrobny bylo krásně čisté 
a  velmi pohledné. Na závěr prohlídky 
si mohl každý v  prodejně zakoupit ja‑
kýkoliv výrobek za zvýhodněnou cenu, 
a  že  bylo z  čeho vybírat. Spokojení, 
s dobrou náladou a plnými taškami jsme 
se nalodili do autobusu a vydali se zpát‑
ky do našeho Domova. Všichni uživatelé 
si zájezd moc užili.

Andrea Potočiarová

Zahradní slavnost
Dne 18.8.2021 uspořádal Domov 

pro své uživatele, jejich příbuzné a přá‑
tele tradiční zahradní srpnovou slavnost. 
Ta letošní byla rovněž oslavou 65. výro‑
čí založení Domova Odry. Pro všechny 
zúčastněné bylo připraveno bohaté po‑
hoštění, živá hudba a bohatý program. 
Během odpoledne vystoupila tanečnice 
z tanečního studia Fatima Ostrava. Poz‑
ději se hosté mohli pobavit šermířským 
vystoupením skupiny historického šer‑
mu Valmont ze Vsetína. Mimo to přišla 
naše uživatele navštívit paní Irena Levo‑
vá, která k nám dochází pravidelně na ca‑
nisterapii se svými čtyřnohými mazlíčky.

Nejen uživatelům, ale i hostům se slav‑
nost velice líbila. Svou spokojenost vy‑
jádřila paní Dobrovolná, která si přála 
touto cestou poděkovat všem zaměst‑
nancům, kteří se ve svém volnu na této 
akci podíleli.

V rámci Týdne sociálních služeb jsme 
pro uživatele připravili zajímavé akce:
Mobilní salaš Bludička

6. října si uživatelé v Domově společně 
s paní Ing. Žitníkovou Gabrielou z Ven‑
kovské školy Bludička z. s. připomněli 
venkov. Při dobrém svařáčku si senioři 
vyzkoušeli činnosti, které jsou spojeny 
s chovem ovcí, např. dojení na trenažé‑
ru nebo práci s ovčí vlnou. Během těch‑
to činností jim paní Žitníková vyprávěla 
o životě na venkově a o záchraně pleme‑
ne Valaška, které bylo již na pokraji vyhy‑
nutí.  Třešničkou na dortu však pro uži‑
vatele byla samotná přítomnost oveček. 
Lidé si mohli ovečky pohladit a jehňátko 
pochovat.  Seniorům se setkání velmi lí‑
bilo a nechali se vyfotit v pastýřském ko‑
žíšku s kloboukem.
Mezidomovský turnaj v rus-
kých kuželkách

Ve čtvrtek 7. října se náš Domov cho‑
pil pořadatelské role a uspořádal turnaj 
v ruských kuželkách, při kterém se utkaly 
4 týmy: Domov Odry, Domov Letokruhy 
z Budišova nad Budišovkou,  Domov Vít‑
kov a Domov Korýtko z Ostravy. Uživa‑

telé se srdečně přivítali, protože někteří 
senioři už své družstvo reprezentovali 
v turnaji, který se konal v našem Domo‑
vě předloni. Po připomenutí „vlastních“ 
pravidel se rozběhlo samotné utkání, do 
kterého se všichni vrhli s velkým spor‑
tovním nasazením. Hned v prvním kole 
padla první desítka ve prospěch Domo‑
va Odry a náš tým se ujal vedení. Ne však 
na dlouho. V druhém kole oslnila 15-ti 
bodovým výkonem paní Štáfová Alena 
z  Domova Letokruhy. Výsledky týmů 
byly během turnaje velmi vyrovnané. 
Všechny družstva se vzájemně povzbu‑
zovala a nálada byla výborná. 

O vítězi v kategorii „jednotlivci“ musel 
rozhodnout rozstřel, ve kterém měla 
více štěstí paní Alena Štáfová z Domova 
Letokruhy. Druhé místo obsadil pan Ně‑
meček Vladimír z Domova Odry a na tře‑
tím místě se umístil pan Schreier Jan 
z Domova Vítkov. Výherci obdrželi pěkné 
ceny.

Třetí místo v kategorii „týmy“ patřilo 
hráčům Domova Letokruhy, kteří kromě 
dobré nálady přivezli sebou i výborný 
dort ve tvaru kuželky pro naše uživate‑
le. Druhé místo obsadili hráči Domova 
Vítkov a z prvního místa se tentokrát na‑
prosto zaslouženě radovali senioři z Do‑
mova Odry. Na vítězné družstvo čekal 
nádherný dort, na který si všechny týmy 
během utkání brousily zuby a láhev vína, 
aby své vítězství  řádně oslavili.

Všichni hráči si z turnaje odváželi dár‑
kovou tašku, medajle z naší keramické 
dílny a pěkné vzpomínky na sportovní 
dopoledne. 

Domov Odry
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Charita Odry
Denní stacionář pro seniory 
Odry

Letní měsíce nám v  denním stacio‑
náři utekly jako voda. Během našich 
společných chvil jsme využili možnost 
cvičení těla a paměti na terase, chodili 
jsme do města na zmrzlinu, sušili bylin‑

ky, které si pěstujeme na zahrádce. Také 
jsme společně pekli a několikrát si uva‑
řili během skupinových aktivit oběd.

Po dlouhé covidové době jsme uspo‑
řádali společenskou akci pro všechny 
uživatele služby, kdy k nám zavítali hu‑
debníci a  potěšili nás živou dechovou 

hudbou. Klienti si prozpěvo‑

vali a  někteří si dokonce zatančili. Hu‑
dební dopoledne jsme završili společ‑
ným občerstvením, kdy jsme si všichni 
pochutnali na grilovaných klobáskách. 
Přítomní si společně povykládali u  ka‑
fíčka a dezertu, který jsme u nás upekli.

Také jsme letní měsíce okořenili ně‑
kolika malými výlety, kdy jsme navští‑

vili rozhlednu na Pohoři, Veselí 
a nedaleký zámek Nová Horka.
V  tomto období došlo v  naší 
službě k  zásadní změně, kdy 
nám město Odry předalo zre‑

konstruované prostory vedlejší 
budovy. Díky tomuto velkému 
kroku jsme navýšili okamžitou 
kapacitu na 15 klientů. Uživate‑
lé služby tak mají komfortnější 
prostory pro aktivní trávení své‑
ho času, a to jak při skupinových 

Zvoneček informuje
V  měsíci říjnu jsme obnovili 
cvičení v  Relaxku s  odborným 
vedením a také plavání na Plo-
várně v Hranicích.

Akce na podporu zdraví finančně pod‑
poruje město Odry grantem Pohybem 
k aktivitě a ke zdraví a také Ministerstvo 
zdravotnictví ČR prostřednictvím pro‑
jektu mateřské ARPZPD v  ČR v  Praze. 
Velmi děkujeme.

Otevřeli jsme po covidové přestávce 
odpolední aktivity pro děti klientských 
rodin, kde mohou smysluplně trávit vol‑
ný čas a vnést do svého života zájem po 
tvoření, aktivitě a  obohacovat se prak‑
tickými prožitky a  zkušenostmi. Děti si 
podle svého zájmu a přání vyrobily ná‑
ramek z korálků, přání pro člena rodiny 
nebo kamaráda, a také se učily praktic‑
ké a potřebné činnosti pro život.

Máme velkou radost, že se k pravidel‑
né docházce do centra denních služeb 
vrátili kromě jednoho všichni klienti.

Zdokonalujeme se v  činnostech po‑
třebných k  životu - přípravě teplého 
jídla, v úklidových činnostech a při práci 
s různými materiály.

25  let je čtvrtstoletí. V  životě člově‑
ka je to určitý mezník k  velkému kro‑
ku do  skutečného života. Člověk je 
moudřejší a rozvážnější, a co taková or‑
ganizace? Určitě mnohé zažila a prožila. 
V měsíci září, kdy naše malé oslavy zača‑
ly, jsme 3. září uskutečnili veřejnou pre‑
zentaci naší činnosti i s menšími aktivi‑
tami pro děti před obchodním domem 
v  Odrách díky Středisku volného času. 
Připravili nám nejen stánek a  zázemí, 
ale i nezapomenutelnou atmosféru, kdy 
vyrobili a předali nám krásný dort s pět‑
advacítkou. Na dortu si pak pochutnaly 
všechny děti, které se akce účastnily. Ke 
sladkému dárku ještě p. Jitka Jakubíko‑
vá s dětmi připravila malý koncert. Bylo 
to nádherné, krásné a velmi děkujeme.

26. 10. 2021 se uskutečnila slavnostní 
členská schůze členů Klubu Zvoneček 
u  příležitosti 25  let trvání a  působe‑
ní v  Odrách. Děkujeme zakladatelům 
za to, že dobrou myšlenku dokázali rea‑
lizovat. Nás, pokračovatele, to zavazuje.

Ke slavnostní atmosféře „pětadvacít‑
ky“ významnou měrou přispěla p.  Eva 
Zemánková, která navrhla a  ručně vy‑
robila velmi krásnou pozvánku. Děku‑
jeme. Ale jaká by to byla slavnost bez 

uvítání členů a hostů nějakou dobrotou. 
Děkujeme p. Kubešové a p. Telingerové 
za jejich nepřekonatelné trubičky. Všem 
pracovníkům pak za přípravu interiéru, 
organizaci a  členům pak za roznášení 
pozvánek.

Na každé členské schůzi se hodnotí 
práce za uplynulý rok. A tak jsme reka‑
pitulovali a  hodnotili. Členská schůze 
schválila výroční a finanční výsledovou 
zprávu za rok 2020. Pročítáním kroniky 
jsme zjistili, že úspěšných projektů, kte‑
ré se realizovaly, bylo 18. Přehled o akti‑
vitách, akcích a činnostech mohli všich‑
ni přítomní shlédnout formou obrazové 
dokumentace, která se promítala na vel‑
koplošné obrazovce.

V  neposlední řadě bych velmi ráda 
znovu chtěla poděkovat městu Odry, 
zakladatelům, příznivcům, sponzo‑
rům a dárcům, také pracovníkům, kteří 
v průběhu 25 let činnosti Zvonečku pra‑
covali v sociálních službách i ve výboru 
spolku a přispěli k dobrému jménu Zvo‑
nečku v Odrách.

Klára Galetková,
předsedkyně spolku

Asociace rodičů a přátel 
zdravotně postižených 
dětí v ČR, z.s.
Klub Zvoneček
Nádražní 695/28
Odry 742 35
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aktivitách, tak při individuální práci. 
K dispozici máme prostor na pohybové 
aktivity, pracovnu a také relaxační mul‑
tismyslovou místnost.

Kolektiv pracovnic denního stacionáře
Milostivé léto – šance pro mno-
ho dlužníků

I přes to, že venku je čím dál chladněji, 
tak pro dlužníky svítá naděje v podobě 
tzv. „milostivého léta“, nejedná se zde 
o roční období, ale o období od 28. říj‑
na 2021 až do 28. ledna 2022, kdy mo‑
hou dlužníci za určitých podmínek vyu‑
žít odpuštění části exekučně vymáhané 
pohledávky a zaplatit pouze jistinu dlu‑
hu a poplatek ve výši 907,50 Kč.

Jaké jsou podmínky?
•	 Dluh musí být vymáhán soudním 

exekutorem
•	 Dlužník musí při platbě výslovně 

uvést, že chce využít institut milosti‑
vého léta a vyzývá exekutora, aby po‑
stupoval dle zákona č. 286/2021 Sb., 
část 2, čl. IV, bodu 25

•	 Spolu s jistinou je třeba zaplatit i po‑
platek ve výši 907,50 Kč

•	 Dlužník se nesmí nacházet v  insol‑
venci

•	 Na daňové a  správní exekuce se mi‑
lostivé léto nevztahuje!

•	 Věřitelem musí být stát, veřejnopráv‑
ní subjekt

Veřejnoprávním subjektem se  pro 
účely tohoto zákona rozumí:
•	 Česká republika,
•	 územní samosprávný celek včetně 

městské části nebo městského obvo‑
du nebo městské části hlavního měs‑
ta Prahy,

•	 státní příspěvková organizace, stát‑
ní fond, veřejná výzkumná instituce 
nebo veřejná vysoká škola,

•	 dobrovolný svazek obcí, regionální 
rada regionu soudržnosti,

•	 příspěvková organizace územního 
samosprávného celku,

•	 ústav založený státem nebo územ‑
ním samosprávným celkem,

•	 obecně prospěšná společnost zalo‑
žená státem nebo územním samo‑
správným celkem,

•	 státní podnik nebo národní podnik,
•	 zdravotní pojišťovna, Český rozhlas 

nebo Česká televize, nebo
právnická osoba, v  níž má stát nebo 

územní samosprávný celek sám nebo 
s jinými územními samosprávnými cel‑
ky většinovou majetkovou účast, a  to 
i prostřednictvím jiné právnické osoby 
(dále jen „veřejnoprávní oprávnění“).

Pokud si nejste jistí, zda se na Vás „mi‑
lostivé léto“ vztahuje, nebo si nevíte 
rady se sepsáním dopisu pro exekutora, 
tak nás neváhejte oslovit, se vším Vám 
pomůžeme, naše služby jsou bezplat‑
né.

Sociální pracovníci:
Aneta Davidová, DiS.
E‑mail:
aneta.davidova@odry.charita.cz
Telefon: 731 228 547
Mgr. Ondřej Hopp
E‑mail:
ondrej.hopp@odry.charita.cz
Telefon: 739 188 592

PRINCIPY
Zaplatí-li povinný mezi 28. 10. 2021 a 28. 1. 2022 z 
pohledávky, kde je oprávněným veřejnoprávní subjekt
a dluh je vymáhán soudním exekutorem, jistinu dluhu 
a 908 Kč (poplatek + DPH), odpustí se mu zbytek dluhu.

MILOSTIVÉ LÉTO NA CO SI DÁT POZOR?
• Odpouštění příslušenství se týká pouze exekucí 

vymáhaných soudním exekutorem. Na daňové 
a správní exekuce se milostivé léto nevztahuje! 
Dlužník nesmí být v insolvenci. 

• Milostivé léto je účinné až od 28. 10. 2021. 
Platby exekutorovi před tímto datem budou 
nejspíše použity na úhradu příslušenství, nikoliv 
jistiny! Exekuční srážky nebudou do platby na 
milostivé léto započítány!

• Dlužník musí při platbě výslovně uvést, že chce 
využít institut milostivého léta a vyzývá 
exekutora, aby postupoval dle zákona č. 
286/2021 Sb., část 2, čl. IV, bodu 25

KTERÝCH VEŘITELŮ SE TO TÝKÁ?
Veřejnoprávním subjektem se pro účely tohoto zákona rozumí:
 Česká republika,
 územní samosprávný celek, včetně městské části nebo městského obvodu nebo městské části hlavního města Prahy,
 státní příspěvková organizace, státní fond, veřejná výzkumná instituce nebo veřejná vysoká škola,
 dobrovolný svazek obcí, regionální rada regionu soudržnosti,
 příspěvková organizace územního samosprávného celku,
 ústav založený státem nebo územním samosprávným celkem,
 obecně prospěšná společnost založená státem nebo územním samosprávným celkem,
 státní podnik nebo národní podnik,
 zdravotní pojišťovna, Český rozhlas nebo Česká televize, nebo
 právnická osoba, v níž má stát nebo územní samosprávný celek sám nebo s jinými územními samosprávnými celky většinovou 

majetkovou účast, a to i prostřednictvím jiné právnické osoby (dále jen „veřejnoprávní oprávnění“).

Pozn.: Jsou to např. obce, zdravotní pojišťovny, nemocnice, dopravní podniky, technické služby obcí a měst, ČEZ

Úřední dny senátorky Jitky Seitlové
Senátorka Jitka Seitlová má své úřed‑

ní dny také v Odrách mezi 9. – 11. ho‑
dinou. Adresa: Radniční 93/12, 1.  pa‑

tro (budova České pošty, v prostorách 
bývalé ZUŠ). Nejbližší termíny:
8. 11. 2021 a 13. 12. 2021.

Schůzku si prosím domluvte na 
tel. 736 491 225 nebo e‑mailu
asistentka@seitlova.cz.
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MŠ Čtyřlístek
Rozloučení s  létem v  MŠ Ka-
menka

Ve středu 23.  září, v  čase podzimní 
rovnodennosti, jsme přivítali rodiče 
s dětmi v krojích u slavnostně prostře‑
ného stolu hojnosti. Takto symbolicky 
uctili dary léta v jeho plnosti. Na rodiče 
čekalo překvapení v  podobě relaxace 
s paní učitelkou Petrou. Tímto se mohli 
symbolicky, skrze sílu vizualizace, roz‑
loučit s létem a naladit na nadcházející 
roční období, tedy podzim. Poté jsme 
se s  dětmi pustili do tvoření podzim‑
ních dekorací z  přírodnin, křížal z  hru‑
šek a jablek. Čas plynul v příjemně strá‑
veném odpoledni ve školce v Kamence. 
Všem rodičům děkujeme za pomoc 
při  organizování této akce, za příjem‑
nou a pohodovou atmosféru.

Petra Dokoupilová,
Mateřská škola Čtyřlístek,

Odry, Kamenka
Tato akce se konala v rámci projektu: 

Vzájemně se podpoříme, rozvoj školství 
umožníme, Registrační číslo projektu: 
CZ.02. 3. 61/0.0/0.0/19_075/0016408

Dýňování ve školce
Když začne listí měnit barvu, do‑

zrávají šípky a  mlhy se čím dál častěji 
plíží lesem, nastává pro nás ve školce 
čas „dýňování“. Na balkonu mateřské 
školy se objeví dýně všech velikostí 
a na nástěnce v šatně pozvánka na hal‑
loweenskou dílničkou pro rodiče a děti. 
I  tento rok přišly maminky a  tatínkové 
s novými nápady, jak udělat tu pravou 
halloweenskou dýni. Rodiče si vza‑
li na  starost vyřezávání ostrými noži, 
děti pomáhaly s  vydlabáváním dužiny 
a  semínek. Za dvě hodiny byly dýně 
vyřezány, doplněny skleničkou se svíč‑
kou a  postaveny na kopec na zahradě 

mateřské školky, kde je paní učitelky 
v 19:00 hod. rozsvítily, aby dělaly radost 
každému, kdo půjde kolem.

Karin Zimmermannová,
Mateřská škola Čtyřlístek Odry

Tato akce se konala v rámci projektu: 
Vzájemně se podpoříme, rozvoj školství 
umožníme Registrační číslo projektu: 
CZ.02. 3. 61/0.0/0.0/19_075/0016408
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ZŠ Komenského� www.komenska.com
Sportovní kurz 2021

I  tentokrát jsme museli díky době 
„covidové“ přeložit květnový termín 
na září. Babího léta jsme se opravdu 
nedočkali. Už v  pondělí 20.  září jsme 
s 55 žáky jeli téměř celou cestu v dešti, 
v  Heřmánkách se přidal i  vítr a  výraz‑
ně se ochladilo. Do kempu na Podhra‑
dí jsme všichni přijeli jako zmoklí psi. 
Odpoledne po teplé polévce jsme vy‑
razili na Vikštejn. Jedna část turistikou 
po svých, druhá na kole. Z hradní věže 
si mohli všichni prohlédnout okolí stále 
zeleného zalesněného Podhradí, a pak 
se mohli pustit do kamenných staveb, 
což byla první bodovaná aktivita.

V  úterý se počasí trochu umoudřilo, 
nebylo sice komfortní teplo, ale zuba‑
té slunko nám umožnilo zahájit výu‑
ku pádlování na řece Moravici, střelbu 
ze vzduchovky, z  luku, jízdu zručnosti 
a  klidnou aktivitu nejen pro vědátory 
„Všeználkovy testy“.

Středa nám celá propršela. Venkovní 
aktivity v dešti a zimě byly nemožné. Ač 
máme program i pro takové chvíle, bylo 
to náročné. Naštěstí jsme celé dopoled‑
ne strávili hrou BINGO, které předchá‑
zelo „nákupu“ herního tiketu za předem 
danou aktivitu. Po večeři jsme se zahřáli 
při disco tanci.

O  třešinku na dortu, kterou je lezení 
na cvičných skalách Kružberku, jsme 
nepřišli. Pro sporťáky nadšence byl 
čtvrtek opravdovým zážitkem. Každý 
si mohl zdolat všechny čtyři trasy různé 
úrovně, když se odvážil a  se skálou se 
popral. „Galavečer“ odměňování a  vy‑
hlašování jsme zahájili až o půl deváté, 
neboť diplomů, cen a  certifikátů bylo 
mnoho.

Všem rodičům, kteří nás doprovodili 
na kole cestou tam i zpět a odvezli za‑
vazadla a sportovní potřeby, děkujeme. 
Díky patří také Městské policii v  Od‑
rách, která nám zajistila rychlý přesun 
městem na cyklostezku.

Lenka Rudolfová,
vedoucí kurzu

Q‑Ed Erasmus + projekt
V  rámci projektu se na naší škole 

na  konci září konalo první pracovní 
setkání Q‑Ed, což je zkratka pro „Equa‑
lizing the changes of success in life of 
pre‑university students through a qua‑
lity digital education“. Tento dvouletý 
projekt Erasmus+ vstoupil do svého 
druhého a  zároveň posledního roku. 
První společné setkání se uskutečnilo 
v  Odrách s  ročním zpožděním zavině‑
ným pandemií koronaviru. Do Oder 
k nám přijeli tři zástupci rumunské ná‑
rodní inspekce, tři zástupci Scoala Pro‑
fesionala Speciala pentru Deficienti de 
Auz Sfanta Maria z Bukurešti a tři kole‑
gyně z  Edu Studia z  Helsinek. Při spo‑
lečných workshopech jsme diskutovali 
nad jasnou strategií projektu, jehož cí‑
lem je vytvoření webových stránek s IQ 
testy, které by měly být veřejně přístup‑
né. Žáci by si je pak mohli kdykoliv vy‑
zkoušet. Jelikož to bylo první „live“ se‑
tkání, primárním cílem bylo se vzájem‑
ně poznat, rozdělit úkoly a  seznámit 
všechny partnery se strategií projektu.

Za podporu děkujeme všem, kteří 
se na zdárném pobytu našich zahranič‑
ních kolegů podíleli – kolegům ze školy 
(zvláště panu Ryšicovi) a  našemu zři‑
zovateli MÚ Odry, Dělnickému domu 
v Odrách za poskytnutí ubytování a zá‑
zemí pro workshopy, mlýnu Wesselsky 
a  manželům Královým, panu Dvorské‑
mu a dalším.
V  měsíci listopadu nás čeká pracovní 
workshop v Helsinkách.

ERASMUS+ Slovensko
V  rámci programu ERASMUS+, KA2 
se ve dnech 27. září - 8. října 2021 usku‑
tečnil mezinárodní kemp s  projektem: 
„Šikana a  kyberšikana ve světě ticha 
a  nejen v  něm - Be CyberWise!“. Žáci 
naší školy společně s pedagogy strávi‑
li společné dny v  hotelu Lomy u  obce 
Horná Ves v srdci pohoří Vtáčnik na Slo‑

vensku. Koordinátorem projektu je Spe‑
ciální odborná škola „Sf. Maria“ pro slu‑
chově postižené Bukurešť, Rumunsko. 
Dalšími partnery jsou: Zakladna Sko‑
la s  Materskou Skolou, Bystričany, Slo‑
vensko; Seskupení škol ve Vale do Ta‑
mel, Lijó‑Barcelos, Portugalsko, DUCOR 
„Partenija Zografski“, Skopje, Republi‑
ka Severní Makedonie a  Základní ško‑
la Odry, Komenského, Česká republi‑
ka. Během kempu se žáci z  5 zemí za‑
pojili do mnoha různých projektových 
aktivit, např.  lekce znakové řeči, přijetí 
u starosty Bystričan, výlet do Vysokých 
Tater, příprava scének na téma šikana, 
teambuildingové aktivity a mnoho dal‑
ších. Nezbytnou součástí byla komuni‑
kace mezi účastníky v  anglickém jazy‑
ce, který mohli uplatnit třeba při spo‑
lupráci žáků různých národností, řečí 
a schopností ve sportovní hře Pevnost 
Boyard ve smíšených týmech. Projekt 
tímto setkáním nekončí, bude pokračo‑
vat dalšími aktivitami.

Legiovlak Ostrava
Ve čtvrtek 7.  10. se výběr žáků z  de‑

vátých tříd zúčastnil exkurze v Ostravě, 
kde byl na vlakovém nádraží přistavěn 
Legiovlak. Legiovlak je ambiciózní pro‑
jekt Československé obce legionářské, 
který si předsevzal vytvořit věrnou 
repliku legionářského vlaku z období let 
1918–1920, kdy na Transsibiřské magis‑
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trále v  Rusku probíhaly válečné ope‑
race čs.  legií. V  každém z  vagonů byla 
nainstalována výstava panelů a trojroz‑
měrných předmětů, které přibližují ži‑
vot a boj čs. legionářů na Transsibiřské 
magistrále. Odborný výklad poskytova‑
li školním třídám průvodci v  replikách 
legionářských stejnokrojů, kteří nás 
provedli jednotlivými vagony a  odpo‑
věděli na dotazy.
Roboti v našem životě – Velký 
svět techniky

Šablony 2021 nám pomáhají
Díky projektu „Šablony 2021 nám po‑

máhají“ jsme mohli dne 18. 10. 2021 na‑

vštívit vzdělávací program v areálu Dol‑
ní oblasti Vítkovic. Vzdělávací program 
byl zaměřen na téma Roboti v  našem 
životě. Téma bylo vhodné pro  dnešní 
dobu robotizace, automatizace, in‑
formačních a  digitálních technologií. 
Vzdělávací program byl rozdělen na te‑
oretickou část, ve které jsme se sezná‑
mili s  pojmem ROBOT, jeho definicí, 
využití  atp. Ve druhé části, která byla 
praktická, jsme už na základě získaných 
poznatků roboty sestavovali a zároveň 
si je programovali. Každý si  vytvořil 
robota dle své fantazie a kreativity, ale 
všichni museli mít základovou des‑

ku s  procesorem (srdce robota), kola 
poháněná motorem, čidla, která nám 
reagovala na překážku, barvu a  také 
kameru, jež monitorovala jeho pohyb. 
Žáci vytvořili nádherné roboty a  hned 
je mohli programovat. Podle předlohy 
jsme měli pět programů, které jsme 
museli naprogramovat, aby robot pra‑
coval. Roboti museli zvládat jednodu‑
ché úkony - jízda vpřed, otočení, zasta‑
vení na základě určité barvy, jízda vzad, 
zastavení před překážkou, otočení 
a jízda jiným směrem. Všichni žáci si své 
roboty zvládli naprogramovat a  celý 
vzdělávací program byl velice zábavný 
a poučný. Nahlédnutí do světa robotiky 
a programování s žáky hodnotíme po‑
zitivně a všem ostatním doporučujeme.

ZŠ Komenského

ZŠ Pohořská� www.zsodrypohorska.cz
Zdravá pětka

V úterý 12. 10. a v pátek 15. 10. měly 
děti na I. stupni možnost seznámit se se 
vzdělávacím programem realizovaným 
Nadačním fondem Albert – Zdravá pět‑
ka. Podle zásad zdravé výživy děti třídi‑
ly vhodné a nevhodné potraviny, sesta‑
vovaly jednotlivé chody tak, aby obsa‑
hovaly všechny živiny a prospívaly na‑
šemu zdraví. Lektorka ukázala dětem, 
jak by měl správně vypadat jídelníček, 
poradila s  přípravou zdravé vyvážené 
svačinky. Děti se mimo jiné dozvěděly, 
kolik kostek cukru obsahuje nápoj Coca 

cola, proč je dobré jíst oříšky a spoustu 
dalších zajímavostí.

Žáci v průběhu dvou vyučovacích ho‑
din plnili ve skupinkách úkoly, sestavo‑
vali vlastní snídani a  oběd nebo hma‑
tem poznávali jednotlivé potraviny. 
Za  splněné úkoly pak sbírali „pěťáky“ 
jako odměny. Při závěrečné prezentaci 
měli možnost okomentovat své jídlo 
vymyšlené na talíři. Nejlepší z nich si od‑
nesli hodnotící vysvědčení, ale i ostatní 
byli odměněni drobnými dárky.

Třídní učitelky 2.A, 2.B, 3.A

Návštěva knihovny
Ve čtvrtek 7. 10.  2021 navštívily třídy 

2.A a 2.B Městskou knihovnu v Odrách. 
Děti se dozvěděly, jak v knihovně využí‑
váme abecedu. Prohlédly si uspořádání 
knih, vyhledávaly začáteční písmena 
příjmení autorů. Prolistovaly si knížky, 
které je zaujaly. Paní knihovnice byla 
moc milá a  formou povídání probou‑
zela v dětech lásku ke knihám a čtení. 
V  knihovně se nám všem opět líbilo 
a děkujeme za pěkný program.

Třídní učitelky
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Dýňové odpoledne
Ve čtvrtek 21. 10. 2021 jsme se s dětmi 

a  jejich rodiči sešli ve venkovní učeb‑
ně, abychom společně proměnili dýně 
v  krásné lucerny. Přes nepřízeň počasí 
se sešlo 16 dvojic, které vytvořily úžas‑
ná díla. Nechybělo ani občerstvení, 
káva a čaj na zahřátí. Fotky z akce mů‑
žete najít na stránkách školní družiny. 
Všem, kteří se zúčastnili, děkujeme a tě‑
šíme se na příští rok.

Vychovatelky ŠD

Exkurze k  volbě povolání 
do  ZOD Slezská Dubina Větř-
kovice a  na Koňský ranč pana 
Kostery

Jaké povolání si mám vybrat? Bude 
mě to bavit? Co vlastně obnáší? Tyto 
myšlenky se linou hlavou každému 
z deváťáků, kteří se letos rozhodují, kam 
jít po ukončení základní školy.

Abychom jim jejich rozhodování tro‑
chu usnadnili, snažíme se jim přiblížit 
některá povolání a  obory. Díky vstříc‑
nosti předsedy družstva Ing.  Františka 
Hellebranda jsme mohli 1. října navští‑
vit ZOD Slezská Dubina ve Větřkovicích. 
Vycházející žáci tak mohli zhlédnout 
nejen moderní zemědělskou techniku, 
ale i  chov mléčného skotu ustájeného 
ve vzdušné stáji pro 280 kusů, teletník, 
chov masného skotu, sušírnu obilí (ze‑
jména pšenice a sladovnického ječme‑
ne, jehož odběratelem je např. pivovar 
Radegast Nošovice) a také bioplynovou 
stanici, postavenou v roce 2013 s výko‑

nem 526 kW, která využívá jako hlavní 
surovinu senáž z  méně kvalitních luk, 
které nejsou vhodné pro dojnice. Zaří‑
zení bioplynové stanice slouží k výrobě 
elektrické energie z  biomasy. Exkurze 
se nám všem moc líbila, všichni jsme 
dostali i milou upomínku, která nás pře‑
kvapila a potěšila. Po svačince jsme se 
přesunuli na chvíli zasportovat na míst‑
ní hřiště.

Jako třešničku na dortu jsme pro žáky 
měli překvapení – šli se podívat na Koň‑
ský ranč pana Kostery ve Větřkovicích, 
který se zabývá chovem koní americ‑
kého plemene Quarter Horse. Kromě 
chovu koní se pravidelně zúčastňují zá‑
vodů ve westernové disciplíně reining. 
Od roku 2012 se zúčastňují mistrovství 
České republiky pod hlavičkou organi‑
zací ČJF a WRC. Mezi největší úspěchy 
řadí zisk titulu šampión a grandšampi‑
ón v  disciplíně reining Junior pod  hla‑
vičkou WRC, kterého dosáhl jezdec 
Jaroslav Kostera s  koněm vlastního 
chovu Max Rooster. Tímto i jemu děku‑
jeme za možnost si nádherné koně pro‑
hlédnout, děvčata se od nich nemohla 
odtrhnout. Sluníčkové počasí pak jen 
umocnilo nádherný zážitek z  celé‑
ho dne. Věříme, že tato exkurze byla 
pro všechny přínosná a poučná.

Lenka Pobočková a Marcel Vlček
Drakiáda

23. září 2021 jsme se opět po roce se‑
šli na školním hřišti na drakiádě. I když 
se zpočátku zdálo, že si z nás vítr dělá 
legraci, po chvíli zesílil a  draci mohli 
vzlétnout. Nad hlavami se nám vznášeli 
nejen draci klasičtí, ale i  slon, kosatka, 
chobotnice a  dokonce osmimetrová 
ještěrka.

Díky slunečnému počasí se akce vyda‑
řila, my děkujeme všem zúčastněným 
a těšíme se na příští rok.

Vychovatelky ŠD
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SPdgŠ a SZŠ sv. Anežky České
Zprávy ze Střední pedagogic-
ké školy a  Střední zdravotnic-
ké školy sv. A.Č. z přelomu září 
a října 2021

Studenti třetích ročníků se vydali 
na  tradiční podzimní sportovní kurz, 
ohlasy byly kladné.

Na sportovním, cyklisticko‑vodácko
‑horolezeckém kurzu jsme se měli oprav‑
du skvěle. Počasí nám nádherně vyšlo, 
ubytování bylo báječné a  pedagogický 
sbor měl vždy dobrou náladu a s ocho‑
tou pomohl každému v  jakékoliv tísni. 
Moc jsme si celý kurz užili a jen s těžkým 
srdcem se vracíme zpět do Oder. Chtěli 
bychom Vám všem poděkovat za zpro‑
středkování tohoto jedinečného zážitku. 
S  pozdravem PMP3, PMPA3, PL3 a  pár 
jedinců z PL4 a PMPA4.

Naši kolegové a  studenti zdravotní‑
ci opět připravili kurzy první pomoci 
pro žáky 9. tříd.

Po dlouhé covidové odluce jsme se 
opět na naší škole sešli se žáky ZŠ Po‑
hořská z  Oder, abychom jim teoreticky 
zopakovali základy poskytnutí první po‑
moci. Součástí školení byla také praktic‑
ká výuka, která se věnovala obvazovým 
technikám, jako např.  při krvácení, zlo‑
meninách a  jiných úrazech. Žáci si rov‑
něž mohli prakticky vyzkoušet poskyt‑
nutí první pomoci na naších figurínách. 
Musím od srdce říct, že žáci 9. třídy byli 
velmi aktivní, měli obrovské teoretické 
znalosti a  praktického nácviku se neza‑
lekli. Jako poděkování všichni obdrželi 
diplom „První pomoci“.

Mgr. Jana Valná
Ve škole již několik let podporujeme 

program DofE - Mezinárodní cena vévo‑
dy z Edinburghu. Do tohoto projektu je 
zapojeno 130 zemí světa a více než 5 000 
žáků a studentů mezi 14 až 24 lety. Jsme 
velmi rádi, že několik reprezentantů to‑
hoto projektu je i u nás ve škole. Projekt 
zahrnuje 4 oblasti - naučnou, sportovní, 

dobrovolnickou a expediční - jedna sku‑
pinka studentů se chystá obhájit bron‑
zové medaile a jedna skupinka již usiluje 
o medaile stříbrné. Součástí projektu je 
také expedice. Naši bronzoví finalisté se 
na svou cvičnou expedici s  noclehem 
ve stanech v „divočině“ již vydali.

Dne 21. 9. 2021 jsme se zúčastnily cvič‑
né expedice na rozhlednu Veselí. Svou 
cestu jsme začaly u naší školy a po 3 ho‑
dinách vyčerpávajícího stoupání jsme 
došly k  rozhledně Veselí. Příjemným 
překvapením pro nás bylo, že když jsme 
se vyškrábaly na rozhlednu, v dáli jsme 
zahlédly kráčejícího otce Michala. Vzá‑
pětí jsme si všimly, že začal hořet neda‑
leký koš s odpadky, který jsme úspěšně 
uhasily. Po sestavení stanů jsme roz‑
dělaly oheň, na kterém jsme si opekly 
špekáčky. Po večeři se s námi p. uč. Pa‑
velková (která na nás dohlížela) rozlou‑
čila a  my jsme zůstaly samy. Noc jsme 
ve  zdraví zvládly a  cesta zpět proběhla 
také bez zádrhelů. Celou expedici jsme 
si užily a  vřele doporučujeme přidat se 
k nám.

Dofáci
Letošní školní rok i  díky projektu 

MŠMT šablony přináší zajímavých udá‑
lostí, např.  projektových dní. Informa‑
ce o  dvou z  nich, které připravila paní 
Mgr. Eliška Slovíková, přinášíme.

Toulali jsme se Vysočinou. Jak vypada‑
jí takové literární toulky, poznali letošní 
prváci. Tři dny v zajetí památek a přírody 
Vysočiny, tři dny objevování nového, tři 
dny společného snažení… Takže dneska 
už žáci vědí, kde psal J. Hašek proslulého 
Švejka, že i  z  lidských kostí lze vystavět 
výzdobu kaple (Sedlec), že páter Toufar 
bude možná jeden další z  českých sva‑
tých, kdo že to na hradě Lipnice straší, 
kde najdou 3 metry vysoké ucho (Pa‑
mátník národního odposlechu na Lip‑
nici), odkud odváželi K. H. Borovského 
do Brixenu…

Tyto a  další užitečné informace 
se ale propojily s úžasnými emociálními 
zážitky, kdy jsme mohli žasnout nad krá‑
sou, dokonalostí a elegancí historických 
staveb, kdy jsme byli fascinováni symbo‑
likou a  tajemstvím tvorby Santiniho… 
I  společné zpěvavé večery v  hospodě 
U  České koruny na Lipnici sehrály svoji 
roli v tomto našem putování a všechno 
dohromady je učinilo nezapomenutel‑
ným.

Jeden zajímavý projektový den se ko‑
nal i přímo ve škole. Ocenili ho naši stu‑
denti muzikanti, kteří se zúčastnili netra‑
diční hlasové výuky s paní Mgr. Alenou 
Tichou. Občas to v  učebně vypadalo 
jako v  tělocvičně  – jeden by neřekl, jak 
si musíme zacvičit, abychom uvolnili 
hlasivky, občas jako na divadle – obliče‑
jové grimasy jsou základní pro rozhýbá‑
ní mluvidel, občas se z  učebny ozývaly 
prapodivné zvuky, výkřiky – i to je dobré 
k tomu, aby nakonec zazněly krásné kul‑
tivované tóny… Takže dnes už víme, jak 
je důležité „nosit“ správně své tělo, být 
v  pohodě, uvědomovat si, že všechno, 
co dělám, dělám JÁ.

Paní lektorka svou návštěvu u nás hod‑
notila následujícími slovy:

„Ráda jsem přijala pozvání od Mgr. Eliš‑
ky Slovíkové, abych na Střední pedago‑
gické a Střední zdravotnické škole Svaté 
Anežky České v Odrách vedla workshop 
zaměřený na práci s hlasem u hlasových 
profesionálů. Začáteční lekce byla vě‑
nována samotným pedagogům školy, 
následující program pak studentům 
různých ročníků. Dostalo se mi vřelé‑
ho přijetí a mile mě překvapilo, s  jakou 
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vstřícností a  otevřeností pedagogo‑
vé i  studenti nové a  mnohdy netra‑
diční náměty přijímali. Bez ostychu 
se  mnou spolupracovali a  zapojovali 
se do společného hledání dobrého 
pocitu a správných návyků při tvoření 
hlasu. Věřím, že pod vedením zdejších 
pedagogů z  žáků vyrostou kvalitní 
učitelé, kteří budou hrdí na svou pro‑
fesi a  budou ji vykonávat kreativně 
a  s  chutí. Těším se na případné další 
„příště“. Alena Tichá.“

A s těmito slovy paní lektorky se rádi 
loučíme se čtenáři tohoto článku. 
Našim studentům pedagogických 
ale  i  zdravotnických oborů přejeme, 
aby se tato slova u  každého z  nich 
v jeho oboru naplnila.

Ing. Pavla Hostašová, ředitelka školy

Střední pedagogická škola
a Střední zdravotnická škola svaté Anežky České

Vás srdečně zve na
DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ

ve čtvrtek 11. 11. 2021 od 10 do 17 hod.
Začneme v 10 hodin asi hodinovým programem, ve kterém Vám představíme 

školní přijímací zkoušky pro obor Předškolní a mimoškolní pedagogika - zkouš‑
ky zdatností z HV, rétoriky a TV.

Den otevřených dveří zahájí malé vystoupení studentského sboru DATIO.
V následujícím školním roce nabízíme tyto studijní obory:

Čtyřleté studijní obory zakončené maturitní zkouškou:
• Pedagogické lyceum (denní forma)

• Předškolní a mimoškolní pedagogika (denní a dálková forma)
• Sociální činnost (denní a dálková forma)

• Praktická sestra (denní forma)
• Masér ve zdravotnictví (denní forma) – NOVÉ

Tříletý studijní obor zakončený závěrečnými zkouškami s výučním listem:
• Ošetřovatel (denní a dálková forma)

Na Vaši návštěvu se budeme těšit.

Střední škola Odry, p. o.
První výjezdy nového školního roku aneb Ná-
vštěvy zajímavých akcí

Třetí rok projektu: Pojďme na inkluzi společně; Registrační 
číslo: CZ.02.3.61/0.0/0.0/16_039/0011726, začal návštěvami 
zajímavých akcí. Kadeřníci a maséři vyrazili do Prahy a kucha‑
ři-číšníci a automechanici do Olomouce.

Školní rok 2021/2022 jsme zahájili exkurzí 3. ročníků 
oborů: Kadeřník a Rekondiční a sportovní masér 8. 10. 
2021 na akci FOR BEAUTY: veletrh kosmetiky, kadeřnic‑
tví a nehtového designu, Expo Praha Leťnany. Veletrh 
byl zaměřen na vlasovou kosmetiku, péči o tělo, manik‑
úru a pedikúru. Součástí byly rovněž odborné semináře, 
workshopy a přednášky. Žáci měli možnost si zakoupit 
profesionální přípravky a pomůcky, jež mohou dále využít 
v odborném výcviku. Všechny zaujala soutěž: Make-up – 
finále mistrovství ČR v líčení, kde profesionální kosmetičky 
a vizážisti ukázali, co umí.

Přestože zájezd dorazil do Oder až v 21:30 hodin, žáci 
hodnotili tento veletrh velmi pozitivně, program je nadchl 
nejen proto, že se mohli seznámit s celebritami jako je To‑
máš Arsov, ale získané zkušenosti a podněty uplatnili i v 
praktickém vyučování.

Druhou říjnovou exkurzí byla návštěva Podzimní Flory 
Olomouc 14. 10. 2021. Letošní ročník byl vyhlášen jako 
Mezinárodní rok ovoce a zeleniny a součástí byl také fes‑
tival gastronomie a nápojů OLIMA 2021, který pořádala 
Asociace kuchařů a cukrářů ČR. Výstava byla zaměřena na 
význam ovoce a zeleniny pro člověka, na zdravé pěstová‑
ní, na prezentaci různých druhů a kulinářské zajímavosti. 
Žáky velmi zaujala pódiová soutěž kuchařů, kde mohli 
zhlédnout přípravu pokrmů dle přesného zadání a na čas. 
Výstavu obohatila také prezentace středních odborných 
škol Olomouckého kraje, atraktivní byly také expozice 
podzimních hub, včelích produktů a tradičních i netradič‑
ních pochoutek.

Žákům se festival velmi líbil a bezesporu bude pro ně 

přínosem nejen pro jejich další vzdělávání, ale také přispěje 
k jejich všeobecnému přehledu.
Tyto exkurze jsou zaměřeny na vhodný výběr povolání, 
uplatnění na trhu práce a na motivaci ke vzdělání. 

Mgr. Jana Kellnerová,
ředitelka školy
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Středisko volného času
Dráčkohraní

Dne 9.  října se uskutečnil 3. ročník 
Dráčkohraní. Děti si vyzkoušely krmení 
draka – hod šiškou, hledání dračích va‑
jec, pentlování draka, ale také dračí le‑
teckou školičku v podobě lanové dráhy 
za pomoci zkušeného draka. Počasí 
nám přálo, bylo krásně větrno. Děkuje‑
me všem zúčastněným dráčkům a také 
kavárně a vinárně Nové srdce za občer‑
stvení.

Tvořivý říjen
Říjnový měsíc se ve středisku volného 

času nesl v  tvořivém duchu všemož‑
ných podzimních dekorací. Do tvoření 
se zapojili rodiče, děti, školní družiny, 
školky i střední škola Odry. Výtvory byly 
z materiálů, které nám aktuální příroda 
nabízela. Pro ty nejmenší jsme připravili 
jednoduché úkolky spojené s  podzim‑
ními plodinami a listy.

Puntíkový den
Naše středisko volného času se zapo‑

jilo do celorepublikového happeningu 
konaného k příležitosti Světového dne 
psoriázy (lupénky). Přispěli jsme tak 
k osvětě NEinfekčnosti lupénky a zmír‑
nění vyčleňování postižených touto 
chorobou z kolektivu. V různých krouž‑
cích jsme dětem stručně vysvětlili, co to 
lupénka je a že není třeba se jí obávat. 
Proto jsme s dětmi oblékli puntíkované 

oblečení, šili z puntíkované látky, vytvá‑
řeli puntíkované muchomůrky a  mno‑
ho dalších „puntíkových“ aktivit.
Na následující měsíce pro Vás 
připravujeme:

15.  11.  2021  – Nerf pro dospělé 
a mládež

Přijďte se vyřádit a porovnat své pohy‑
bové a taktické schopnosti s ostatními.

20. 11. 2021 – Among Us LARP
LARP je druh rolové hry, ve které lidé 

hereckým způsobem ztvárňují činy 
svých postav. Účastníci budou mít jed‑
noduchý kostým a  roli s  úkoly, budou 
interagovat mezi sebou a  s  okolním 
prostředím, přičemž budou usilovat 
o splnění úkolů, což se jim bude snažit 
překazit záškodník

26. 11. 2021 – Adventní tvoření
Přijďte si vyrobit adventní věnec, sví‑

cen, nebo jinou neobvyklou výzdobu 
dle Vaší fantazie. Vstupné 50 Kč (zahr‑
nuje chvojí, tavnou pistoli, vázací drát). 
Možnost dokoupení dekorací na místě.

29.  11.  2021  – Zdobení perníčků 
Velký den se blíží a skoro každý si přeje, 
aby to doma bylo právě na Vánoce krás‑
né a provoněné. Pojďte to zkusit s námi. 
Zveme Vás na akci Zdobení perníčků. 
Společně si vyzkoušíme nazdobit voňa‑
vé perníčky.

3. 12. 2021 – Sportovní den s Miku-
lášem

Pekelní pomocníci na Vás budou čekat 
od 15:00 do 19:00 hodin a vyzkoušíte si 
u  nich netradiční sportovní disciplíny. 
Po splnění úkolů Vás odměna nemine. 
Těšíme se na pekelnou účast.

8. 12. 2021 – Ježíškova pošta
Od 16  hodin si můžete s  dětmi přijít 

vytvořit seznam přání ve formě dopisu, 
který si ozdobíte a pomocí mapy doru‑
číte do Ježíškovy poštovní schránky.

Sledujte bližší informace na našich 
webových stránkách, na některé akce 
je potřeba se přihlásit – počty účastníků 
jsou omezeny.

Středisko volného času Odry
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OATV - Oderská 
akademie třetího věku
Olympiáda Oderské akademie 
třetího věku

Ve čtvrtek 30.  září  2021 jsme na sta‑
dionu v  Odrách uskutečnili Olympi‑
ádu OATV. Sešly jsme se všechny tři 
naše ročníky a  měli jsme z  naší velké 
účasti obrovskou radost. Vytvořili jsme 
6 družstev a postupně jsme se dostávali 
ke všem 6 sportovním stanovištím:

1) házení kruhů na terče,
2) házení míče do koše,
3) střelba na terče plastovou pistolí
s náboji,
4) házení diskem,
5) skládání hlavolamů,
6) lukostřelba na vzdálenost.

K přípravě této akce a také k vyhodno‑
cování nám výborně pomáhali Marcel V. 
se svojí kolegyní Simonou K. z oderské‑
ho Střediska volného času, za což jsme 
jim byli nesmírně vděčni. Pro příjemnou 
sportovní atmosféru a současnou rela‑
xaci byla všem přítomným zajištěna bo‑
hatá nabídka bufetu - chlebíčky, koláče, 
pitná voda k osvěžení, možnost si uvařit 
čaj i  kávu - a  to díky našim ochotným 
kolegům z OATV (J. Chovancové a dal‑
ším), kteří nepodcenili ani tuto milou 
pozornost. Při všech disciplínách jsme 
se nejen bedlivě soustředili, ale také 
jsme si užili spousty smíchu a radosti ze 
svých i soupeřových výkonů.

Při závěrečném vyhodnocení naší 
olympiády všichni přítomní obdrželi 
keramické medaile v  podobě sluníčka 
- byla to velmi nápaditá pozornost, kte‑
ré jsme si všichni velmi považovali. Je 
znát, že i my senioři se dokážeme bavit 
a radovat a navíc na perfektně uprave‑
ném stadionu v našich Odrách.

Vlčková Ludmila - lektorka pro pohyb

Na následující měsíc pro Vás připra-
vujeme:

24.  11.  2021  – Oderská akademie 
třetího věku  – Původní a  staré odrůdy 
ovocných stromů – od 15:00 v Katovně 
v Odrách.

30. 11. 2021 – Oderská akademie třetí‑
ho věku  – beseda  – Bylinky v  zahradě 
pro kuchyni i potěšení – od 15:00 v Ka‑
tovně v Odrách.
Poděkování za věcný dar pro OATV

Děkuje firmě Semperflex Opti‑
mit,  s.  r.  o., zastoupené panem Danie‑
lem Pazdírkem, za poskytnutí věcného 
daru 2x Ionic‑Care Triton X6 pro OATV.
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Program Dělnického domu na listopad
Středa 3. 11. 2021 v 18.00 hodin
Přeložený koncert z loňského hudebního předplatného i pro veřejnost
Tango Quartetto Re Campo
Brněnská hudebně‑taneční formace.
Vstupné: 280 Kč

Pátek 5. 11. 2021 od 18.00 hodin
10. ročník PíseňFest 2021
Se vzpomínkou na paní Aničku Geistovou
Hosté festivalu: Mužáci a Odera
Vstupné: dobrovolné na podporu ŽPS

Středa 10. – 13. 11. 2021
A P R O Č N E
AMATERSKÁ PŘEHLÍDKA RÁDOBY OCHOTNÝCH ČINOHERNÍCH NEZÁVISLÝCH ENSAMBLES
Jedenáctý ročník divadelního nesoutěžního festivalu amatérského divadla v Odrách

Pátek 19. 11. 2021 od 20.00 hodin
Country zábava
K tanci i k poslechu hraje kapela WIND z Havířova
Vstupné: 150 Kč na místě
Tombola o věcné ceny

Nový termín z podzimního předplatného 2020
Můj nejlepší kamarád
„Divadelní komedie“
Komorní divadlo Kalich Praha
Vstupné: 380 Kč v předprodeji, 410 Kč na místě

Sobota 27. 11. 2021 v 19.00 hodin
MÓDA elegantních dam
Konfekční módu předvádějí modelky z vašich řad
Vstupné: 200 Kč

Dělnický dům v Odrách, p. o.
Dělnická 23, 742 35 Odry

Restaurace: +420 556 731 598
Vstupenky, fax : +420 556 731 428
E‑mail: delnicky.dum@seznam.cz



Oderský zpravodaj 33

KINOKAVÁRNA Dělnického domu - listopad

Středa 24. 11. 2021 v 18.00 hodin
Deníček moderního fotra
komedie ČR, 2021, 101 minut
Hrají: Jiří Mádl, Tereza Ramba, Lukáš Hejlík, Ondřej Malý, Pavla Tomicová, Ivan 
Lupták, Lucie Benešová, Roman Zach aj.
Někdy vás život náhodně dostane do situace, kterou nečekáte, ale musíte se s ní 
vyrovnat jako chlap! Nataša a Dominik se neplánovaně stanou rodiči…
Vstupné: 80 Kč

Připravujeme na prosinec

Pondělí 6. 12. 2021 v 9.00 hodin
Divadelní představení pro MŠ
Liduščino divadlo
„Dva sněhuláci o Vánocích“

Sobota 11. 12. 2021 v 9.00 hodin
The People
The People je mladá, dynamická a energická kapela, která vždy skvěle zahraje 
a pobaví.
Repertoár The People je všestranný a multižánrový. Zahraje téměř vše, od popu 
přes disco, swing…

Úterý 21. 12. 2021
Přehlídka ZUŠ

Soubor loutkového divadla Dělnického domu
je po dlouhodobé odmlce opět připraven rozdávat zábavu a potěšení našim nejmenším. Věříme, že se dočkáme 

plného hlediště dětí. Úsměv na tváři, upřímný smích a potlesk dětí jsou pro nás tou největší odměnou!
Těšíme se na Vás s pohádkou

O PEJSKOVI a KOČIČCE!
Jaroslav Zdražil,

vedoucí souboru loutkového divadla
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Kalendář akcí na listopad
ODRY
Městská galerie
26.  11.–6.  12. Výstava Patchwork - 

prodejní výstava s  vánoční tématikou. 
Otevírací doba je shodná s otevírací do‑
bou MIC. V  pondělí 29.  11. je otevřeno 
po celou dobu konání akce Rozsvícení 
vánočního stromu.

Masarykovo náměstí
29.  11. Rozsvícení vánočního stro-

mu - tradiční akce s  vystoupením dětí 
a  doprovodným programem. Začátek 
v 16.00 hod.

Galerie Pape
Probíhající výstava SPATULA - výsta‑

va ilustrátorky Leony Hlavinkové. Výsta‑
va potrvá do 31. 12.

Katovna Odry
24.  11. Původní a  staré odrůdy 

ovocných stromů - beseda v  rámci 
OATV Odry. 15:00 hod.

30.  11. Bylinky v  zahradě pro ku-
chyni i potěšení - beseda v rámci OATV 
Odry - 15:00 hod.

Středisko volného času
15.  11. Nerf pro dospělé a  mládež 

- zábavný večer, 19.00 - 20:00 (koná 
se na ZŠ Pohořská)

20. 11. AmongUs LARP
26.  11. Adventní tvoření - program 

v SVČ Odry, 16:00 - 8:00 hod.
29. 11. Zdobení perníčků
13:30 - 15:00 hod.
Zámecký park Odry
11.  11. Svatý Martin a  Zámeckém 

parku. Začátek akce v 17:00 hod.
17:30 - 18:00 příjezd sv. Martina a lam‑

pionový průvod.
OKOLNÍ MĚSTA A OBCE
Nový Jičín
2. 11.–29. 11. „Nový Jičín“ – výstava 

olejomaleb. Důvěrně známé uličky či po‑
hledy na město a jeho okolí v malířském 
podání Jana Billa. Vernisáž: 1.  listopadu 
v 18:00. Výstavní síň Nový Jičín.

3.  11. Libor & Ivo Šmoldasovi - Ivo 
Šmoldas vystoupí se svým synem Libo‑
rem Šmoldasem. Můžete se těšit na ori‑
ginální vtipné povídání nejen o slepicích 
prokládané hudebními vstupy brilantní 
jazzové kytary, dojde i na otázky z pub‑
lika. Kino Květen, 19:00 hod.

6.  11. Alpicross  – Horolezecký oddíl 
Nový Jičín zve na přespolní běh. Sraz 
u  chaty Svinec. Start dětského závodu 
10:00, hlavní závod 11:15.

12.  11. Jazz klub & Steve Big Man 
Clayton Duo (GB/CZ) – koncert. 

Klub Galerka, 18:00 hod.
12.  11. Zamilovaný Shakespeare  – 

divadelní představení. 
Beskydské divadlo, 19:00 hod.
24.  11. Ladislav Zibura  – prázdniny 

v Česku. Cestovatelská projekce. 
Kino květen, 19:00 hod.
25.  11. Kryštof  – JenomPísničky-

Tour – koncert.
Beskydské divadlo, 19:00 hod.
Hranice
4.  11. Radosti a  strasti dospívání  – 

CPR Jitřenka a Městská knihovna Hranice 
zvou na besedu. 

Městská knihovna Hranice, 17:30 hod.
8. 11. Partička na vzduchu - vystou‑

pení legendární televizní Partičky. Skvělá 
improvizační show tak, jak ji všichni zná‑
me. Sokolovna Hranice, 20:00 hod.

19.  11. Snow Film Fest - Promítání 
proběhne v  18:00 a  20:00  hodin v  Zá‑
meckém klubu v Hranicích. 

Zámecký klub Hranice.
19.  11. Výstava betlémů  – tradiční 

výstava s  vánoční tématikou. Vernisáž 
proběhne 19. 11. od 17:00 hod. 

Galerie M+M.
26.  11. Vzpoura nevěst  – divadelní 

představení na Staré střelnici. 19:00 hod.
27.  11. Panoptiko  – koncert. Panop‑

tiko je soubor tajemných kreatur, kde je 
zpěvákem a frontmanem Lord Panoptik, 
který je nesmrtelný, žije staletí, může 
a  vyjadřuje se v  textech k  čemukoliv 
z  jakéhokoliv časového úhlu pohledu. 
Na nekonečném životním bále jej obklo‑
puje jeho věrná družina. 

Divadlo Stará střelnice, 19:00 hod.
Bílovec
9.  11. Afganistán, co o  něm víme  – 

přednáška se zaměřením na zkušenos‑
ti přímého účastníka zahraniční mise 
Enduring Freedom v  letech 2008-2009, 
místo a  úlohu kontingentu AČR v  této 
zemi. Muzeum Bílovec, 17:00 hod.

11.  11. Královské rodiny a  jejich 
tradice  – program Klubu seniorů. Spo‑
lečenský sál Městské knihovny Bílovec, 
15:00 hod.

1. 11.–12. 12. Hana Žaludová - výsta‑
va art protis a malovaného skla. Vernisáž 
proběhne 12. 11. v 17:00 hod. 

Knihkupectví MonAmi.
13.  11. Svatomartinská slavnost  – 

areál Zámku Bílovec, 10:00 hod.
15.  11. Filmové odpoledne  – doku‑

mentární filmy o  Bílovci. Odpolednem 
provede Petr Nastálek. 

Městská knihovna Bílovec, 16:30 hod.
18.  11. LIBANON: země hor, cedrů 

a uprchlíků – cestopisná beseda. Měst‑
ská knihovna Bílovec, 18:00 hod.

23. 11. Krajina břidlice, krajina pří-
běhů… - přednáška. 

Muzeum Bílovec, 17:00 hod.
25.  11. Spisovatelé do knihoven: 

Klára Vlasáková - autorská beseda. 
Městská knihovna Bílovec, 18:00 hod.

22.  11.–9.  1. Kouzlo Vánoc  – Pro‑
střednictvím aranžérských schopností 
studentů Masarykovy střední školy ze‑
mědělské a Vyšší odborně školy v Opavě, 
se setkáme s  různými druhy vánočního 
zdobení. Výstava bude doplněna o  Bet‑
lémy bíloveckých občanů.

Vítkov
5. 11. Pouť za poustevníčkem – lam‑

pionový průvod od knihovny do parku. 
Sraz před Městskou knihovnou ve Vítko‑
vě, 16:30 hod.

14.  11. Šípy Robina Hooda  – lu‑
kostřelecká soutěž pro rodiče s  dětmi. 
Sokolovna Vítkov, 15:00 hod.

17. 11. Memoriál Jana Zajíce - Pietní 
vzpomínky u hrobu Jana Zajíce na měst‑
ském hřbitově ve Vítkově a pochod údo‑
lím Moravicem ke zřícenině hradu Vi‑
kštejna. Městský hřbitov, 9:30 hod.

27.  11. Dílna tradičních řemesel  – 
Vánoce – začátek adventu. 

Kulturní dům Vítkov, 8:00 hod.
30. 11. Adventní koncert Leony Ma-

chálkové  – Farní kostel Nanebevzetí 
Panny Marie, 17:00 hod.

Štramberk
19. 11. Pečení perníčků – s sebou vá‑

leček a vykrajovátka. Kuchyňka kulturní‑
ho domu Štramberk,16:00 hod.

25.  11. Předvánoční jarmark a  roz-
svícení vánočního stromu  – náměstí 
a sál kulturního domu, 15:30 hod.

28.  11. Adventní koncert  – Kostel 
Svaté Kateřiny, 15.00 hod.

Fulnek
3. 11. Saša Ryvalová a Zlaté vábení 

Yukonu - cestovatelská přednáška. 
Zasedací místnost Knurrova paláce, 
17:00 hod.

28.  11. Rozsvícení vánočního stro-
mu a  andělské Vánoce. Náměstí Ko‑
menského Fulnek, 16:00 hod.

Příjemné zážitky přejí pracovnice Městského informačního centra 
Vzhledem k aktuální epidemiologické situaci, doporučujeme, abyste si všechny uvedené akce prověřili u pořadatelů.

V době vydání Oderského zpravodaje nejsme schopni zaručit jejich konání.
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Zrekonstruovaný areál Skalních 
sklepů přivítal první návštěvníky
Skalní sklepy opět ožily! Měs-
to Odry zde uspořádalo 2.  říj-
na 2021 koncert hudební sku-
piny Goodwork a  nově opra-
vený areál přivítal přes 400 
návštěvníků.

Už při zvučení a  v  průběhu příprav 
na  večer se zde zastavovali místní pa‑
mětníci, kteří si s  radostí opět sedli do 
hlediště a vzpomínali na vše, co v těch‑
to místech prožili. Kromě kulturních 
zážitků i  první lásky či nová přátelství. 
Večer si všichni návštěvníci i přes chlad‑
né počasí koncert velmi užili.

Za kulturou pod širé nebe
Skalní sklepy s  krásným zastřešeným 

pódiem vybízí k  pořádání koncertů, 
divadelních představení, besed, filmo‑
vých večerů a dalších kulturních akcí.

Podpora aktivního pohybu a  sporto‑
vání

Nachází se zde rozcestník zelené turis‑
tické značky, která protíná Skalní sklepy 
a vede údolím kolem Stodolního poto‑
ka po lesní cestě dál až do Spálovského 
mlýna. Místo je vhodné pro sportovní 
aktivity a realizaci různých sportovních 
akcí. Může být také výchozím bodem 

pro návštěvu dalších atraktivit v oblas‑
ti  – Flascharova dolu či Veselské roz‑
hledny.

Výuka ve venkovních prostorách
Areál může být využitý také jako ven‑

kovní „velkoprostorová“ učebna. Žáci 
místních škol tak získají možnost učit 
se zde třeba lesní pedagogiku, geolo‑
gii apod.

Jsme rádi, že se město Odry pusti‑
lo do  rekonstrukce tohoto zdevasto‑
vaného areálu, který od 90. let nikdo 
nevyužil. Nyní může tento multifunkč‑
ní areál poskytnout lidem potřebný 
prostor pro pořádání různých akcí. Vě‑
říme, že si jej místní občané opět oblíbí 
a vdechnou mu nový život.

Bc. Zuzana Orságová,
Odbor kultury a školství MěÚ Odry
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Brigáda u Flascharova dolu
Poslední zářijovou neděli bylo 
u Flascharova dolu živo.

Svolali jsme pracovní brigádu a sešlo 
se nás nakonec asi 35. Propagace pro‑
běhla mezi příznivci geocachingu a srd‑
caři Krajiny břidlice. Kromě Oderáků do‑
razili lidé z blízkého i dalekého okolí. Je 
vidět, že o Flascharův důl je stále větší 
zájem.

I když by se mohlo zdát, že kolem dolu 
není co dělat, opak je pravdou. Rozdělili 
jsme se do dvou skupin. Tři brigádníci 
si vzali holínky, helmy a  čelovky a  vy‑

razili do štoly Hortenzie. Postupně z ní 
vyváželi kameny, které občas spadnou 
do odvodňovací strouhy. Nejpočetnější 
skupinka se chopila odbahnění obou 
jezírek a  vyčištění potoka vytékajícího 
ze štoly. Práce šla od ruky, velké jezírko 
prokouklo; za poslední dva roky bylo 
plné bahna a štěrku. A nejen to. V jezír‑
ku bylo hodně kamenů, které do něj na‑
házeli neposlušní turisté. Protože se nás 
sešlo opravdu hodně, byla práce rychle 
hotova. Během naplánovaných dvou 
hodin zbylo dost času i  na odstranění 
náletových dřevin v  nejbližším okolí 
obou portálů.

Když bylo vše hotovo, využili brigád‑
níci možnosti zúčastnit se komentova‑
né prohlídky dolu. Byla to zasloužená 
odměna za odpracovaný čas. Po pro‑
hlídce jsme si všichni opekli buřty a po‑
vyprávěli historky z výletů.

Za spolek Oderáci
Jakub Zeman

Zářijové akce na Pohoři
Setkání starousedlíků

V  sobotu 11.  9. se v  kulturním domě 
po pětileté pauze sešel plný sál starou‑
sedlíků. Někteří byli místní, ale přijeli 
sem i  dřívější obyvatelé Pohoře z  růz‑
ných koutů Česka. Všichni zavzpomína‑
li, jaké to bylo, když se na Pohoř přistě‑

hovali, ale i  na dřívější setkání, kdy se 
sešlo účastníků podstatně víc. Ke vzpo‑
mínkám jim pomohly fotografie, které 
byly vystaveny na zdech. Setkání zača‑
lo mší svatou v  místním kostele a  po‑
kračovalo obědem v  kulturním domě. 
Po  obědě se někteří účastníci setkání 
šli projít po Pohoři, aby zjistili, jak naše 
obec vzkvétá.

Potom už byla volná zábava. Hrála 
živá hudba a kdo měl chuť, mohl si i za‑
tancovat. Myslím si, že byli všichni spo‑
kojení jak s bohatým občerstvením, tak 
i s organizací celé akce. Každý účastník 
si navíc odnesl malý dárek v  podobě 
skleničky s nápisem „Pozdrav z Pohoře“ 
jako upomínku na toto příjemně strá‑
vené odpoledne.

Burčákové posezení
O  14  dnů později, 25.  9.  , proběhlo 

už  tradiční páté posezení při burčáku. 
Tato akce je velmi oblíbená. I letos kul‑
turák praskal ve švech, a  protože bylo 
hezké počasí, sedělo se i  venku. Celá 
akce začala krojovaným průvodem 
z  Jižní Moravy a  úvodním slovem To‑
níka Valenty z  Dolních Věstonic, který 
předal paní Žilinské coby zastupitelce 
obce věnec hojnosti. Z Věstonic dovezli 
nejen výborný burčák, ale i další hlavu 
vinné révy, kterou s  pomocí místních 
zasadili do našeho zatím skromného 
vinohradu. K  tanci i  poslechu zahrá‑
la cimbálová muzika „Odera“. Všichni 
se náramně bavili a užívali si nejen bur‑
čáku, ale i dalšího občerstvení. Podával 
se guláš, grilovaná klobása, chleba se 
„škvarkama“ a  pro milovníky sladkého 
výborné koláčky. Podle všech usměva‑
vých tváří se celá akce vydařila a všichni 
se jistě těší na další ročník.

Chtěla bych touto cestou poděkovat 
nejen všem organizátorům a těm, kteří 
na těchto akcích pomáhali, ale i holkám 
v kuchyni a za barem. Jsem ráda, že je 
na Pohoři taková parta lidí, kterým není 
kultura obce lhostejná.

Osvětová beseda Pohoř
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Tipy na výlety do Poodří
Nové naučné stezky na Bílovecku

Kulturní centrum Bílovec a  město Bílovec srdečně zve 
všechny milovníky procházek na nově otevřené naučné 
stezky v Bílovci. Pokud se Vám nechce sedět doma a nevadí 
Vám podzimní počasí, tak neváhejte a pojďte se vydat za po‑

znáním k nám do Bílovce. Ve čtvrtek 14. října jsme slavnost‑
ně otevřeli dvě naučné stezky. Ta první s názvem Hubleska 
je určena jak pro pěší, tak pro cykloturisty. Můžete se těšit 
na  šest naučných tabulí, které vám přiblíží místní přírodní 
krásy a dají vám také nahlédnout do historie zdejších lokalit. 
Celá trasa je dlouhá zhruba 5 km a je možné si zde vychutnat 
ticho lesa v nově vybudovaném odpočinkovém místě. Druhá 
naučná stezka Údolím Jamníku, která začíná u hráze bílovec‑
ké přehrady, je určena jak pro pěší, tak pro běžkaře. Na tra‑
se dlouhé zhruba 5 km na vás čeká celkem sedm zastavení 
a dvě relaxační místa pro odpočinek.

Obě trasy naučných stezek jsou fyzicky nenáročné.
Tak neváhejte a zavítejte k nám, budeme rádi, když se na na‑

šich naučných stezkách dozvíte nové informace a strávíte čas 
v krásných zákoutích podzimní bílovecké krajiny.

Připravilo KC Bílovec
www.kcbilovec.cz

Další tipy na výlety v  turistické oblasti Poodří  – Moravské 
Kravařsko naleznete na ww.poodri.com

Nový Zéland za humny
Vlastivědný časopis POODŘÍ, jehož jsem edito-
rem, každoročně dostává na vydávání finanční 
příspěvek od města Oder.

Součástí podmínek dotace byla dříve i povinnost uveřejnit 
příspěvek v Oderském zpravodaji. V současné době tomu tak 
již není, nicméně dobrovolnosti se jistě meze nekladou, a tak 
bych, i jako poděkování za zájem města o časopis, přičinil pár 
řádků. Původně jsem chtěl psát o obsahu čísel, ale nakonec 
jsem se rozhodnul pro trochu jinou formu.

Čekám na zastávce autobusu v  Jestřabí. Na nedaleké lípě 
poskakuje koňadra, posléze odletí. Zrak mi padne na vedlejší 
plakátovací plochu a oči přitáhnou dva plakátky s fotografie‑
mi. Jsou graficky obdobné a zvou na cestovatelské přednáš‑
ky. Tím však podobnost končí. Jejich náplň asi nemůže být 
ve větším kontrastu – první zve na povídání o Novém Zélan‑
du. Obrázky vypadají věru lákavě. Jistě je to krásná země v Ti‑
chém oceánu na druhé straně zeměkoule s unikátní přírodou 
a pro nás exotickou kulturou. Druhá pak nabízí pozvání na 
jiné místo, není podstatné jaké, ale do Nízkého Jeseníku, do 
Krajiny břidlice, tedy co by kamenem dohodil (a zbytek do‑
šel).

Dva protiklady, dovolím si však alespoň za sebe tvrdit, 
že protiklady zdánlivé – vždyť novozélandský kiwi není zají‑
mavější než sýkora, co před chvíli odletěla. Stejně tak si naše 
lípy v ničem nezadají s tamějšími stromy kauri vonícími vzdá‑
lenou exotikou. Nic proti ní, je jistě obohacující poznávat cizí 
kraje, stejně radostné to ale může být i s krajinou za humny.

O tom je ostatně i náš časopis. Záměrně píšu „náš“, neboť 
podtitul, který nese „časopis obyvatel horní Odry“, jsme zvo‑
lili záměrně. Stojí možná za zmínku, že za ním nestojí ctihod‑
né instituce jako muzea či archivy, jejichž pracovníci se však 
na  něm nemálo podílí, ale místní, což je opravdu početný 
autorský kolektiv. Za těch 24 let, co časopis vychází, již do něj 
přispělo více než tři sta autorů. I  těm patří poděkování. To, 

jaký časopis je, nechť posoudí laskaví čtenáři sami. To, že mají 
dveře otevřeny ti odvážní, kteří by se chtěli stát jeho dalšími 
spoluautory, asi nemusím dodávat.

A pak už jel autobus a novozélandská lípa z  Jestřabí brzy 
zmizela za zatáčkou.

Radim Jarošek
www.casopispoodri.cz

email: radim.jarosek@volny.cz
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Hledají se dobrovolníci
Hledají se doprovolníci pro neplacenou, nevděčnou, nedoceněnou práci

v centru města Oder.
Jedná se o pomoc zatoulaným a opuštěným kočičkám.

Umíte‑li pracovat jen s pocitem dobře vykonané práce a nepotřebuje-
te být chváleni a oslavování, ozvěte se pro bližší podrobnosti na tel. číslo 

604 894 116.
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KRAJSKÁ HYGIENICKÁ STANICE
MORAVSKOSLEZSKÉHO KRAJE

SE SÍDLEM V OSTRAVĚ
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Je to již deset let, kdy nás opustil 
vzácný člověk, pan

 
Gerhard Kucharz
S láskou vzpomínají

synové Jiří, Radek, Martin
a sestry Pavla, Ludmila a Marie 

s rodinami.

Společenská kronika

Společenská kronika
VzpomínámeJubilanti

V listopadu oslaví
narozeniny

tito klienti Domova Odry

Sobańská Františka	� 85 let
Havlíčková Zdenka	�  91 let
Chrástecká Marie	�  91 let

Přejeme mnoho zdraví
a duševní pohody

do dalších let.
Pracovníci Domova Odry

Dne 16. listopadu by oslavila 
100 let paní

Otilie Celtová
Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi.

Syn Ladislav s rodinou.

15 let…
a zdá se to být jako včera.

Přemýšlím od rána do večera,
jak se stalo a proč tak brzy

odejít musela - moc mě to mrzí.
Osud a souhra okolností
neblahých stačí někdy dosti
a život lidský jako sen-

zůstane nám pak vzpomínka jen.
A jistě vzpomenou nejen ti z Domova,

kdo byla kdysi
„Aška Mrlínová“.

Smutným dnem
pro nás zůstává 16. listopad,

kdy nás před 3 lety opustil navždy 
můj milovaný manžel, náš tatínek

a dědeček, pan

Vendelín Murín
Odešel jsi neznámo kam,

krásné vzpomínky zůstaly nám.
To, že čas rány hojí,
je jen pouhé zdání.

V srdcích nám zůstává
bolest a vzpomínání.

Kdo měl rád, nikdy nezapomíná.
S láskou a úctou k tobě, a každý den 

vzpomínají manželka Kristýnka, 
dcera Lenka, 

synové Jirka, Zdeněk a Rostislav, 
vnoučátka a pravnoučátka.

V listopadu si vzpomeneme
na paní

Jiřinu Skalkovou
a pana

Jiřího Skalku.

Rok za rokem utíká,
čas rány hojí,

vzpomínky na Vás
stále stejně bolí.

Zapomenout se nedá,
na duši stín sedá.

Kdo Vás měl rád, nezapomíná.
Vzpomínají manžel Josef, 

dcera Dáša, syn Josef.






